

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 102. szám — 1940 május 7 kedd — Ára: 12 fillér

A Földközi tengeri angol hajóhad nagyrészt az Egei tengeren összpontosították, a kereskedelmi hajókat csapatszállításra készítik elő

Anglia csapatai számára állítólag átvonulási jogot kér Bulgáriától, — jelenti a Német Távirati Iroda — Nyugtalanság Romániában — Görögország és Olaszország viszonyában nincs változás

Hitler kancellár és a svéd király között levélbeli eszmecsere folyt

A délkelet-európai és a földközi-tengeri helyzet egyre „forróodik”. Az olasz lapok hírt adnak arról, hogy szombaton éjszaka és vasárnap hajnalban újabb és újabb angol és francia hadihajók érkeztek a Földközi-tengerre. A szövetségesek flottaösszpontosítása tehát egyre nagyobb méreteket ölt.

Az Associated Press római politikai körökből származó hírt közöl, amely szerint Olaszország már ma, vagy holnap erőlyhangú tiltakozó jegyeket küld a földközi-tengeri flotta összehívására kapcsolatban. Római politikai körökben nem tudnak arról, hogy a fasiszta kormány ilyen lépésre készül, kétségtelen azonban, hogy a flottaerősítések miatt komolyan tartják a földközi-tengeri helyzetet.

Londoni körökben mindezt nem erősítették meg azokat a híreket, melyek szerint az olasz kormány több kérdést intéz az angol kormányhoz a földközi-tengeri elővigyázatossági intézkedésekkel kapcsolatban.

A Balkánnal kapcsolatban Olaszország figyelmét elsősorban továbbra is Szófiára összpontosul. A bolgár fővárosban négy nap óta ugyanis három különböző angol nagykövét fordult meg és immár nyilvánvaló, hogy a nyugati szövetségesek Szófiát el akarják szakítani a tengelypolitika vonalától.

Szófia jelentés szerint az ankarai angol nagykövét kihallgatáson jelent meg a királynál és az angol követ fogadóestjén beszélt a bolgár miniszterelnökkel, a külügyminiszterrel és a hadügyminiszterrel. Beavatott politikai körökben nem tartják kizártnak azt a lehetőséget, hogy angol vagy Angliával szövetséges csapatok esetleges átvonulási jogáról folytatott tapogatózásról van szó. A bolgár közvélemény ezekkel a fejleményekkel kapcsolatban megőrizi teljes nyugalmát — mondják Szófiában.

Rendkívül figyelemreméltó a Német TI következő szófia távirata: „Érdekelte bolgár politikai körök szerint Hugessen illetékes bolgár tényezőkkel olyan gazdasági kérdéseket szándékozik megbeszélni, amelyek összefüggnek az újonnan alapított angol kereskedelmi társasággal. A bolgár álláspontot tekintettel kezenfekvő, hogy minden brit ajánlatnak tekintetbe kell venni a bolgár revíziós törekvéseket. Hugessen az angol követségen rendelt szombaton fogadáson állítólag a brit csapatok számára átvonulási jogot, vagy az esetleges északabbra működő angol hadseregek számára küldött hadianyag átszállítási jogát kívánta. Nagy feltűnést keltettek a bolgár fővárosban a görög keleti

tengerparton angol hajómozdulatokról Szalonikiból érkező hírek.”

Ehhez a fejezethez tartozik az a szaloniki hír, hogy szombaton több angol hadihajó tünt fel Törökország keleti pontjain.

Bukaresti NST jelentés arról számol be, hogy a nyugati hatalmak földközi-tengeri flottájának összehívása Romániában is bizonyos nyugtalanságot keltett. Ehhez hozzájárultak még azok a riadó hírek, melyek szerint Németország, Olaszország és Szovjetország megfigyelték volna, hogy a földközi-tengeri és balkáni problémákat most fegyverrel oldják meg. Az ehhez hasonló hírek hatására a háborús kockázatra vonatkozó biztosítási díjak az Amerikából Konstanzába irányuló áruszállításoknál 1 százalékról 4 százalékra emelkedtek. A román sajtó a helyzet mérlege-ésben láthatóan a közvélemény megnyugtatóra törekszik. Ezzel kapcsolatban figyelemreméltó, hogy az erősen francia-angolbarát „Le Moment” című franciayelvű bukaresti lap is megállapítja, hogy a jelek szerint mindkét hadviselő fél fenn akarja tartani a status quot. A lap úgy véli, hogy a hadviselő és nem hadviselő államok esetleges meglepetések elkerülése végett tettek biztonsági intézkedéseket a Földközi-tengeren.

Az olasz Stefani félfővonalos hírlapjának az azt jelelő Bukarestből, hogy Károly román király lapuanai vadászlatból visszatért a román fővárosba. Megállapítják, hogy nem találkoztak valamely szomszéd állam fejével.

Görögország a különböző érdekek ütközéspontjában fekszik. Külföldi hírszolgálati irodák jelentést közöltek, amely szerint a görög határon erős török csapatösszevonásokat hajtottak végre. A csapatösszevonás állítólag a Földközi-tenger keleti részében észlelhető angol tevékenységgel áll összefüggésben és angol kezdeményezésre történt. A Török Távirati Irodát felhatalmazták a fenti hírek hivatalos megcáfolására, valamint annak közlésére, hogy a kiképzési idő elteltével a kiképzésben részesültek — éppen ellenkezőleg — a szokásos módon és minden késedelem nélkül elbocsátották.

A Görögországról szóló hírek áradatában érdekes a „Neues Wiener Tagblatt” című lap jelentése, mely szerint az athéni rendőrség hetek óta megfigyelte, hogy a város, valamint a nagyobb görög városok árusoknál levő térképeket, amelyek görög területet ábrázolnak, ismeretlen tettesek összevásárolták. A

minap aztán egy autóbaleset vezette nyomra az athéni rendőrséget. Szaloniki közelében egy angol állampolgárt baleset ért és az összetört autóból mintegy 300 görögországi és 50 darab Szaloniki és környékéről készült térképet találtak.

A görög kormány igyekszik fenntartani a szigorú semlegességet. Erre vall az az athéni jelentés, mely beszámol arról, hogy Metaxas görög miniszterelnök megbeszéléseket folytatott az olasz követtel, amelynek folyamán kijelentette, hogy Olaszország és Görögország közötti viszonyban semmi változás nem áll be.

A jugoszláv lapok részletesen foglalkoznak a földközi-tengeri helyzettel és főként Olaszország magatartásával. A Politika római tudósítója jól tájékozott római politikai körökben olyan értesüléseket szerzett, hogy Olaszország e pillanatban semmiféle kezdeményező lépést nem fog tenni sorsdöntő események kivására. Azt azonban biztosra lehet venni, hogy erőlyesen reagál minden olyan szövetséges kísérletre, amelynek célja a bonyodalom keltése lenne Európának ebben a részében. A tudósító összefoglalóképpen így jellemzi Olaszország mai magatartását: Fokozódó szolidaritás Németországgal, számos elővigyázatossági rendszabállyal a há-

ború lehetőségére való tekintettel és várakozó álláspont a háború további eseményeivel kapcsolatban. A tudósító ezután azt írja, hogy Romániában nagyon valószínűnek tartják az olasz-jugoszláv viszony javulását. Ennek következménye vélemények szerint az lenne, hogy a Duna-medence és a Balkán akkor is meg lenne kímélve a háborútól, ha Olaszország belépne a háborúba.

A német csapatok folytatják előnyomulásukat Norvégia északi részére felé. A legújabb jelentések szerint már 200–250 km-re állnak Trondhjemtől, innen fele úton vannak Narvik felé, hol kemény harcok folytak, de a hóviharok miatt újabb esőkkentek a hadműveletek.

A napi események sorában fontos még az a stockholmi hír, mely úgy tudja, hogy az angol-szovjet orosz kereskedelmi tárgyalásokat bizonytalan időre elhalasztották.

A norvégiai eseményekről a vita ma, kedden kezdődik az angol alsóházban. A kormánynak el kell készülni a munkáspárt és szabadelvű ellenzék legélesebb bírálatára. A két párt bírálatához fog csatlakozni valószínűleg szerint a konzervatív párt egyrésze is. Chamberlain beszédét kedden mondja el, Churchill pedig szerdán.

Valami készül...

Stockholm, május 6. (Német TI) Az Aftonbladet jelenti, hogy a Földközi tengeri angol hajóhad nagyrészt az Egei tengeren összpontosították. Az alexandriai kikötőben tartózkodó valamenyi kereskedelmi hajó parancsot kapott, hogy álljon készen arra,

hogy adott esetben csapatszállításra felhasználják. Jelentik továbbá, hogy Törökország hajóhadát most a Dardanellák mellett összpontosítják és a partok mellett erős török csapatrészeket vontak össze.

„Németország és Svédország egyező politikát követ”

Berlin, május 6. (Német TI) Hitler Adolf birodalmi kancellár és a svéd király között április második felében levélbeli eszmecsere folyt le a politikai helyzetről. Ez az eszmecsere meg-

erősítette a német és a svéd kormány által már megtett kijelentéseket, amelyek tanúságot tettek a két állam által egymással szemben a jövőben követendő politika tökéletes egyezéséről.

Mussolini megbeszélést folytatott az olasz trónörökösrel

Róma, május 6. Mussolini hétfőn több, mint egy óráig megbeszélést folytatott a trónörökösrel annak a területnek katonai kérdéseiről, amelyen a trónörökös gyakorolja a főparancs-

nokságot. Az olasz trónörökösöt néhány hónappal ezelőtt nevezték ki az északi hadseregesoport főparancsnokává. Ehhez a csoporthoz tartoznak a Piemontban állomásozó csoportok is.

Roosevelt Washingtonba utazott

Newyork, május 6. Roosevelt elnök hétfőn délután a Hyde parkból külön vonaton Washingtonba utazott. Kör-

nyezete nem adott felvilágosítást arról, hogy miért indult el 8 órával a ki-tűzött időpont előtt.



Német hadijelentés

Berlin, május 6. A német véderő főparancsnoksága jelenti: Narvik vidékén vasárnap nem ke-

Mindenkinek fontos! Hogy

retikülje
divatos legyen.

Bőröndárút
Tóthfalussy

bőröndös szaküzletéből vegyen
PIAC UCCA 40. SZ.

Két német vizirepülőgép elfogott egy angol tengeralattjárót

Berlin, május 6. Egy angol tengeralattjárót, miután aknátalálást követően megrongálódott, május 5-én két német repülőgép a Kattegatban megállásra kényszerített. A repülőgép gyors elhatározással a tengeralattjáró mellé ereszkedett a tengerre, a tengeralattjáró parancsnokát és egy altisztet fogságba vettek és a repülő-

gép fedélzetére vették és a repülőgép fedélzetére szállították. A német haditengerészet biztosító haderői az angol tengeralattjárót azután egy német kikötőbe vontatták.

Terschellingnél két angol Bristol-Blenheim-típusú repülőgépet lelőttünk. A nyugati arevonalon nem történt különösebb esemény.

FRA DIAVOLO (Stan-Pan) és ISTENITELET A TENGEREN

Kedden—szerdán 3, 45, 7, 9 óra 10 perccor a — METEOR-MOZGÓ műsora.

A németek norvégiai előnyomulása

Stockholm, május 6. (NST) Trondhjemtől északra a német előnyomulás most már Narvik irányában tör előre. A Stockholms Tydningen jelentése szerint német csapatok vasárnap megszállták Mosjön és Mo norvég városokat, amelyek feléúton fekszenek Trondhjem és Narvik között.

Stockholm, május 6. Mint a Stockholms Tidningen jelenti, német csapatok hétfőn megszállták a Trondhjemtől északra 200 km-re fekvő Monjö és Mo norvég városokat. (MTI)

Stockholm május 6. A Dagens Wyfeter beszámoló Snassának, a németek által történt bevételéről és megemlíti, hogy a városot német alpesi vadászok szállták meg, és már néhány óra múlva ellátták minden középület és berendezés ellenőrzését. A német katonákat az uccákon a norvégokkal csoportokba verődve látták. Norvég es-

patok németellenes magatartásának nyoma sincs. A németek felszerelése kitűnő. A norvég polgári lakossággal érintkezésük kifogástalan. A snassai arevonalszakaszon több száz gépköcsi jutott német kézbe.

Berlin, május 6. (Német T. I.) Dél-norvégiában a helyi ellenséges ellenállás megtörése során megállapították, hogy a német csapatok azoknak a különféle nemzetiségű önkénteseknek a csoportjával állanak szemben, akik a Finn—Sovjetország háborúban Finnországban harcoltak. Parancsnokuk egy volt svéd őrnagy volt. Ezt az önkéntes csoportot a németek megsemmisítették. Maradványuk észak felé a hegyekbe húzódtak vissza. Egy csoport átment a svéd határon. Minthogy norvég részen rendszeres ellenállásról már nem történt gondoskodás az önkéntesek a norvég lakosságnál szereztek maguknak pénzt és élelmet.

Angol harctéri jelentés

London, május 6. A Reuter Iroda katonai tudósítója írja: A rossz idő erősen befolyásolja a narviki hadmozdulatokat. Állandó heves hóvihar következtében az angol tüzérségi tevékenység bizonytalan. A repülőgép tevékenység mindkét oldalon nagyon esekély. Hír szerint újabb német bombázó repülőgépek érkeztek Narvikba. A Narvikot védő németek számát 4000-re becsülik, de pontos adatokat nem tudnak. Katonai körök szerint Narviknál nem szabad most eredményre számítani, mert az idő nem alkalmas mozgásháborúra, hanem inkább fedezék háborúra. A szövetségesek figyelmeltették Narvik polgári lakosságát, hogy hagyja el a várost, még mielőtt a város lövetését megkezdnék. Erről értesítették a német csapatokat is. A

délen harcoló norvég csapatok most Narvik felé igyekeznek, ahol újjászervezik őket. Azok a csapatok, amelyek Namsosnál és Andalsnesnél az angolok visszavonulását fedezték, észak felé húzódtak. A vidék általában és nehezen járható. Hegyvidéke teljesen alkalmatlan harcra, vagy ágyúk felvonulására.

London, május 6. (Reuter.) Az angol hadügyminisztérium hivatalosan közli Narvik környékéről nincs semmi jelenteni való. (MTI)

London, május 6. Az admirális jelentése szerint alaptalanok azok a hírek, amelyek szerint Namsos közelében elsüllyedt egy angol esatahajó és egy York-osztályhoz tartozó cirkáló. (MTI)

Afridi angol hadihajó pusztulása

London, május 6. A brit tengerügyi hivatal jelenti:

A tengerügyi hivatal titkári hivatala sajnálattal közli, hogy öfelsége Afridi nevű hajóját a csapatoknak Namsosból történt visszavonása után elsüllyesztették.

Az Afridi romboló egyike volt azoknak a hajóknak, amelyek az elsüllyesztett csapatok légi és tengeralatti támadások ellen oltalmazták. Napfelkelte után az ellenséges repülőgépek egymást követő hullámai szakadatlan támadásokat intéztek a hajókaraván ellen

azonban a kísérő hadihajók léghárító ágyúinak tűze olyan hatásos volt, hogy a csapatszállományok sértetlenek maradtak. Ennek a műveletnek a során történt, hogy öfelsége hajóját, az Afridit, bombák érték és ennek következtében elsüllyedt.

Két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Az Afridi a legnagyobb, ú. n. Tribai típusú, legújabb angol torpedóromboló egyike: 1939-ben épült, 36,5 tonnszeri mérföld sebességgel. Az 1870-

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

MA IS!

A nagy sikert aratott magyar vigjáték! Antóval a Kárpátalján Kulturfilm és a Legújabb Magyar Vnágíradó!

Párbaj semmiért

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Telefon: 25-09.

tonnás hajón 240 tengerész szolgál. Fegyverzele 8 darab 12 cm-es, 4 darab léghárító ágyú, 8 darab nehéz

gépfejver és 4 darab torpedóvető-eső.

Elsüllyedt francia és lengyel torpedóromboló

Páris, május 6. A francia tengerügyi hivatal jelenti május 6-án este:

Ellenséges repülőgépek május 3-án megtámadták az Északi tengeren egy csapatzállító karavánt. Egyetlen szövetséges hajó sem sérült meg. Azt a Bison nevű torpedórombolót azonban, amely kivált a hajókaravánból, el-

süllyesztették, de legénységének nagyrészt megmentették. Az áldozatok családjait értesítették.

London, május 6. (Havas) Hivatalosan jelenti, hogy a Grom lengyel torpedóromboló hombatalálást követően elsüllyedt. (MTI)

Különleges intézkedések a Szezei csatorna védelmére

Kairó, május 6. (Reuter.) Az egyiptomi miniszterelnök katonai kormányzó minőségében kiadott rendelete úgy intézkedik, hogy ezentúl külön engedély nélkül senkinek sem szabad Egyiptom területére lépni, vagy azt elhagyni. — Mindazoknak, akiknek birtokában fegyverek, robbanóanyagok, vagy olyan anyagok vannak, amelyekből bombákat és robbanószerkeket lehet készíteni, május 15-ig be kell jelenteniük a hatóságoknak. A tárgyakat, vagy anyagokat be nem jelentőket máskülönbön 8 évi börtönnel sújthatják. A hatóságokat felhatalmazták a magánlakások átkutatására. Különleges övintézkedéseket tettek a Szezei csatornával kapcsolatban

is. A csatornában állandóan kutatnak aknáknak után. A Szezei Kőolajfinomító nemrégiben tetemesen fokozott termelését a sivatagban tárolják óriási földalatti tartályokban.

Constanza, május 6. (N. T. I.) A constanzai kikötőhatóság szigorított biztonsági intézkedéseket léptetett életbe. A kikötőkben horgonyzó valamennyi hajónak táblán fel kell tüntetnie, hogy jelenleg milyen munkák folynak a hajón. Szigorú személyi ellenőrzéssel megakadályozzák, hogy illetéktelenek a kikötő területére lépjenek. Az angol konzul tiltakozott a román biztonsági intézkedések ellen.

József királyi herceg üdvözlése és Mátyás király emlékezete a közgyűlés előtt

A Kormányzó hozzájárulását adta a város jubileumi alapítványához

Debrecen város közgyűlésén a tárgysorozat előtt Lossonezy István főispán meleg szavakkal emlékezett meg arról, hogy József kir. herceg tábornagy az elmúlt hetekben érte el katonai szolgálatának 50-ik évfordulóját.

— Mindannyiunk előtt ismeretesek azok a meleg és soha el nem szakítható kapcsolatok — mondotta a főispán —, amelyek a tábornagy úr ö királyi fensége és a dicső debreceni ezredek közt fennállottak és fennállanak. Ezek a kapcsolatok a hars hevében születtek és éppen ezért örökké tartók és megváltoztathatatlanok. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1927-ben ö királyi fenséget a világháborúban magas szolgálatában elért eredményeiért s azért az atyai gondoskodásért, amellyel mindenkor viseltette magát a debreceni, de minden magyar katonára iránt is, aki parancsnoksága alá került — díszlégáravá választotta.

A főispán indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy József főherceget táviratilag üdvözli. — Ezután dr. Csóka László főjegyző olvasta fel a Kormányzó Ur kabinetirodájától érkezett s lapunkban már közölt leiratot, melyben a kormányzó örömmel veszi tudomásul országának 20-ik évfordulóján a város „Isten földje” birtokának kollegiumi alapítványul felajánlását és hozzájárul, hogy az alapítványt nevével nevezzék el.

Napirend előtt dr. Rugonfalvy Kiss István bizottsági tag emlékezett meg Mátyás király születésének 500-ik évfordulójáról. Az utolsó nagy nemzeti király dicsősége — átragyog évszázadokon. Debrecen a Hunyadiakhoz mely kapcsolatok fűzték és szétvághatetlen kapcsolatok fűzték és fűzik azokhoz az eszmékhez is, melyek Mátyás király személyében és uralkodásában jutottak kifejezésre. Debrecen fejlődésének első periódusa Mátyás király személyéhez kapcsolódik s Debrecen esatajai bizonyára ott voltak

a Duna jegén, amikor Mátyást királlyá választották. Debrecen klmaradt a nagy király hagyományaihoz, a nemzeti eszméhez és szenvedések közt is magasban lobogtatta az eszme lobogóját s tudatában van annak, hogy esakis ösi hagyományaik megőrzésével juthat az ország ismét integritásának birtokába.

A beszédért Lossonezy főispán mondott köszönetet s javasolta annak jegyzőkönyvi megőrkítését, amit a közgyűlés elfogadott.

Teleki miniszterelnök megtekintette a lispeli olajkutakat

Teleki Pál gróf miniszterelnök a hétfői nap folyamán megtekintette a lispeli és Láspe környéki olaj kutakat és olajtermelő berendezéseket. A miniszterelnököt e kirándulásra elkísért Varga József iparügyi miniszter és Csáky István külügyminiszter. A miniszterelnök az egész napot a lispeli olajkitermelő berendezések megtekintésére szentelte, ezután pedig a jelenlevő szakértőkkel s a vállalat szakértőivel megtárgyalta az olajtermelést érintő kérdéseket. A miniszterelnök és kísérete az esti órákban tért vissza a fővárosba.

Víg színház

Ma utoljára az érdekes és meghatározó francia szerelmi regény:

Színészbejáró

Fősz.: LOUIS JOUVET.

Csak 16 éven felülieknek!

Holnaptól:
GÜL BABA

A pénzügyminiszter az adójavaslatról Az iparosokat megillető adókedvezmény korhatárát 60 évre szállítják le

A képviselőház tegnap folytatta az adójavaslat vitáját. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter hosszabb beszédet mondott. Szerinte is szükség van az átfogó adóreformra, de ez csak lépésenként lehetséges. Szerinte általános közgazdasági pótadóra van szükség, hogy a helyi pótadó kikapcsolásával ebből fedezzék a közületek minden szükségletüket.

Ez a javaslat lényeges lépés abban az irányban, hogy a tehetősek több terhet viseljenek és az elesettebb rétegek megmentüljenek a nagyobb terhektől. Természetesen a súlyosbításnak is van határa. Magyarországon összesen tízezer olyan ember van, aki tízezer pengőnél nagyobb jövedelmet vall be — Az adóforrásokat nem szabad megsemmisíteni.

A mal adómorál nem teszi lehetővé, hogy az egyes társadalmi osztályok valódi jövedelméről pontos képet kapjunk. Ezért hoztak szigorú rendelkezéseket a

bevallásokra, mint például a felfedező eskü. Mindenkinél rá kell jönnie arra, hogy önmagunknak adózunk. Aki egyetlen fillért letagad jövedelméből, az a ténykedése szerinte egyenlő a hazárúlással.

Kedvezményt helyeztek kilátásba azoknak a háztulajdonosoknak, akik többgyermekes családokat fogadnak be. Szerette volna megfordítani a tételt: s megbüntetni azokat a háztulajdonosokat, kik nem hajlandók befogadni ilyen családokat, ez azonban bonyolult kérdés mert nehéz a bizonyítás. Bejelentette, hogy a kézműiparosokat illetőleg az adókedvezmény korhatárát a 65 évről 60 évre szállítják le. Az úgynevezett agglégényadó nem megbélyegező szándékú, hanem azt tartották szemelőtt, hogy a jövedelmi adónak minél progresszívebbnek kell lennie és az illető viszonyaihoz kell simulnia.

A vitát kedden folytatják.

Június 16-án országos repülőnap keretében avatják fel a nyulasi repülőteret

A Debreceni Repülő Klub választmánya népes ülést tartott. Dr. Bókay Zoltán elnök kegyelettel emlékezett meg Tormay Géza haláláról. Dr. Stepper Károly klubkapitány részletesen vázolta a nyulasi repülőtér felavatási ünnepélyének programját. Június 16. napján, délután 4 órakor az összes repülőegyesületek részvételével országos repülőnap keretében tartják meg a felavatási ünnepélyt. A vidék első modernül berendezett repülőterét Horthy István, a Repülő Alap díszelnöke adja át. Az ünnepélyt a rádió is közvetíti. — Szerepelni fog az ünnepély műsorán Stef. Tibor, a hírneves vitorlázó repülő is. Erre az alkalomra több filléres vonat jön Debrecenbe.

Június 15—17-ig a nyulasi repülő-tér hangárjában aviatikai kiállítást is rendeznek.

Grassl Herbert pénztáros jelentése után Wieser Fáy Aladár bejelentette, hogy a vitorlázó kiképzésre 88 növendék jelentkezett, amit nagy helyesléssel vettek tudomásul. A bélyegakció soráig eddig kilencezer pengőn felüli összeg folyt be. Bókay Zoltán elnök tájékoztatta a választmányt a MÁV sportrepülővel folytatott tárgyalásokról. Öt nappal vette tudomásul a választmány, hogy a nyulasi repülőtér épülete a repülő-alap, a Hajlított Bütorgyár és a Rézbütorgyár áldozatkészségéből teljesen berendezhető.

A köztemetői alkalmazottak kinevezése és illetményrendezése

A Köztemetői tisztviselőkarban és munkásai között megtörtént az illetményrendezés és státusbehelyezés. A napokban nyilvánosságra kerülnek a kinevezettek nevei is.

Értesülésünk szerint dr. Kölcsey Sándor polgármester több mint tíz állásra nevezte ki a köztemetői alkalmazottakat. Így hír szerint a Köztemetői könyvelőjű és gondnokhelyettesűl Kegyes Ferenc gondnok mellé Balla István napidíjas irnokot neveztek ki a XI. 3-nak megfelelő illetménnyel. A Köztemetői kertészi állására ugyancsak a XI. 3-osa Zsolt Páczelt Jánost nevezte ki a polgármester. Napidíjas irnokként a köztemetői tisztviselői státusba soroztattak

Bacsi Ernő, Bartha József és Szirmai Tivadar. Elsőosztályú állami altisztii illetménnyel műszaki altisztit nevezte ki a polgármester: Asztalos Gerzson gépész. II. oszt. állami altisztek lettek: Pelei Imre, Oláh József, Bakó Károly és Hanzelik Imre temetőőrök. Kisegítő állami szolgáló státusba kinevezést nyert a négy kapuőr: Oláh Mihály, Pető József, Kádár István és Varga Mihály. A három teremőr: Molnár János, Seleké András, Novotni József, Molnár Ferenc, éjjeli őr és Vékony Zoltán fűtő.

A kinevezés 1940 január elsején hatályos visszamenőleg történik és a kinevezett alkalmazottak illetményeit ettől az időtől folyósítja a házipénztár.

Olasz laptudósító magyarországi és romániai benyomásairól

Róma, május 6. A Popolo di Roma budapesti különtudósítója hosszú cikkben számol be a lapnak magyarországi benyomásairól. Magyarország legfőbb befeladata ma — írja az olasz tudósító — a nyugodt várakozás és felkészültség. Közép-európa népei közül elsősorban Magyarország tudja ellátni nyugat védelmének magas hitvallását. Az olasz tudósító ezután a magyar-jugoszláv viszonyról szól. Tény az, hogy Magyarország súlyt helyez Jugoszlávia barátságára, és a két nemzet között mintegy hallgatóságos megegyezés jött létre, hogy a közösen fennálló kérdéseket egyelőre függőben hagyják. Nyitott kérdés a Magyarország és Románia közötti kapcsolatok kérdése. Maguk a románok sem vonják kétségbe, hogy Romániának itélt területén több, mint másfélmillió ma-

gyar él. A románok azonban hűzódznak tőle, hogy szomszédainak engedelményeket tegyenek. E sorok írójának mindamelllett azonban az volt a benyomása, amikor Romániába utazgatott, hogy Románia nem utasítja el cieleve a Magyarországgal való megegyezés gondolatát, de azt szeretné, ha ez a megegyezés baráti légkörben jöjjön létre és végleges lenne.

Clodius visszatért Berlinbe

Berlin, május 6. Dr. Clodius rendkívüli követ, a német gazdasági bizottságok állandó vezetője Szófiából ma este visszaérkezik Berlinbe. Az elterjedt hírekkel szemben, dr. Clodius nem utazik Athénbe.

Hungária filmszínház.

Még ma nézze meg, ha eddig nem látta volna TIRONE POWER nagysikerű színes, izgalmas filmjét: a „Jesse James, a nép bálványá“-t HIRADÓ!

Légítamadást mutat be modellekkel Sulyok repülőgéptervező

Páratlan érdekesnek ígérkezik az a modell-bemutató, melyet a rendkívül tehetséges Sulyok Béla repülőgéptervező rendez pünkösd elsőnapján, a nagyerdői Stadionban. A műsoron bemutató repülés, korszerű vadászgép-modell műrepülése, harci tevékenység repülőgépről földön levő célpontok ellen, luftballonvadászat, feltételezett légieseta, me-

lyet egy üldöző vadászmódel mutat be, üldöző repülés, mely a kitűnő tervező saját konstrukciójú vadászmódeljével folyik le és légítamadás szerepel műsoron. Végezetül a repülőgép díszmodellek kísorsolásra kerülnek. A műsorszámokat megafonon közvetített magyarázatok kísérik és szünetekben a közönséget hanglemezekkel szórakoztatják. Sulyok Béla repülőgéptervező vasárnap egyébként főpróbát tartott, mely kitűnően sikerült.

„Németország megismétli a napoleoni kísérletet“

Róma, május 6. Ansaldo, gróf Ciano külügyminiszter lapjának a Telegrafonak főszerkesztője az olasz csapatokhoz intézett heti rádióbeszédében vasárnap a következőket jelentette ki: Németország bizonyára rövidesen meg fogja ismételni a háború folyamán Napoleonnak azt kísérletét, hogy

betörjön Angliába. Soha azelőtt nem forogtak fenn olyan körülmények, amilyenek között ezt a mostani háborút a támadóra mindenkor olyan kedvezően vívják meg. Soha azelőtt a technikai eszközök, amelyekkel a szárazföldi ellenfél rendelkezik, nem voltak olyan tökéletesek. (MTI)

A norvég külügyminiszter Londonban

London, május 6. Koth norvég külügyminiszter hétfőn délután előbb Halifax külügyminiszterrel, majd Chamberlain miniszterelnökkel tárgyalt. A tárgyalás után a külügyminiszter Párisba utazott.

London, május 6. Koth norvég külügyminiszter hétfőn este, amikor hírlapi nyilatkozatot kértek tőle, egyebek között ezeket mondta: Norvégia északi hadserege a legjobban felszerelt és legjobban begyakorolt része katonai erejének még mindig sértetlenül és harca készen áll. Kész arra, hogy a szövetségesek erejének támogatásával folytassa a küzdelmet. A németek szerint kb. 50—100.000 létszámmal rendelkezik.

Koth ezután mosolyogva hozzátette: Ha a szövetségesek ott hagyták Norvégiát, ez számomra gyűlöltáborra jelentene.

London, május 6. A Reuter Iroda illetékes helyen úgy értesül, hogy Ruga tábornok norvég főparancsnok egy angol hadihajón tartózkodott. Nem felel meg tehát a valóságnak az állítás, hogy Ruga tulajonképen fogolyként tartják egy hadihajón. (MTI)

London, május 6. Londonban úgy tudják, hogy egy hajókaravánnal, amely angol csapatokat szállított vissza Norvégiából, a norvég aranytartalékot is Nagybritániába szállították. A norvég aranytartalék 600 millió koronát tesz ki.

Korlátozások Angliában

London május 6. Woolton lord élemezésiügyi miniszter a saját képviselői előtt hangoztatta, hogy a lakosságnak el kell készülnie arra, hogy rövid időn belül csökkenteni fóják a vajadagokat s a cukoradagot is. Jelenleg hetenként és személyenként fél font (kb. negyed kg.) a vajadag. Cukorból háromnegyed fontot kapnak személyenként és hetenként.

Az elmúlt napokban Angliában is bevezették a textilárak fogyasztásának a

korlátozását. Legnagyobb mértékben a lenárúk fogyasztását korlátozták. — Ezekből a megelőző évi fogyasztásnak csupán negyed részét engedélyezték. De a műselyem és pamutárú fogyasztását is korlátozták az előző évi fogyasztásnak 75 százalékára. A korlátozást úgy hajtják végre, hogy a gyárosok s nagykereskedők csak negyed, illetve háromnegyedszer annyit adhatnak el, mint az előző évben.

Templomrablás Budapesten

Az elmúlt éjszaka a budapesti főplébániái templomban betörők jártak. Kegyszereket vitték el és feltörték néhány perselyt. Megállapították, hogy hiányzik öt kehely, amelyek közül kettőnek az értéke 610—1600 pengő. A főoltár arany-szekrényét is feltörték és kiemelték a Szentegyházról is, azonban sértetlenül a főoltáron hagyták. Megállapították, hogy a betörő éjszaka a sokréstén keresztül álkulcsal jutott be a templomba.

— Anyák-napja az Ispotályi egyházközségben. Az ispotályi egyházközség leányköre igen szépen sikerült anyák-napi ünnepélyt rendezett a közönség élénk érdeklődése mellett. Közének és Birinyi János segédlelkész imádsága után kedvesebbnél kedvesebb számokat mutattak be a kis- és nagyleánykör tagjai. Úgyes szavalatok, megalóla nuszp szindarabok és remekül előadott zeneszámok gyönyörködtették a közönséget. Az ünnepély központjában állott Molnár Ferenc lelkipásztor előadása, aki a Szentírásról és a történelemből vett példákkal rajzolta meg az igazi női eszményt. Az ünnepély szereplői voltak: Győri Julianna, Kalocsai Rózsa, László Irén, Lévai Katalin, Manó Ilona és Zsuzsanna. Ordódi Magda, Varga Irén, Nagy Eszter, Nagy Irma, Berki Julia és Vigh Rózsika. A kis Gaál Lajos, mint vendégszereplő pendolinon igen ügyesen adott telő magyar nótákat. A mindvégig hangulatos estét közének és Kulcsár Dezső segédlelkész imádsága zárta be.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a nap folyamán majdnem mindenütt volt eső, mennyisége azonban csak Sopron és Kaposvár vidékén érte el a 6—7 millimétert. Eső az ország nyugati, déli s délkeleti részein meg esett. A hőmérséklet napközben Ungváron 19, Debrecenben 17, Kassán 16, Békéscsabán 11, a Dunántúlon 11—13, sőt Sopronban csak 10 fokig emelkedett. Este pedig a Dunántúlon 10—12 a Tiszántúlon pedig 14—15 fok körül volt.

Jóslás: Északi, északkeleti szél, egyes helyeken, főként délen eső. Éjjel különösen keleten erősebb lehűlés, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Selyemfényű

BALLON

raglán

P 26⁴⁰

Grünfeld

ariszabóság
Kistemplom mellett

Figyelmeztetés a cukor-jegyekkel kapcsolatban

Figyelmeztetem a hatósági cukor-elárúttal megbízott kereskedőket és a közönség tagjait, hogy az egységes cukorjegyek érvénye f. hó 4-én lejárt, emellett fogva az ilyen jegyeket beváltani nem szabad.

Nyomatékosan figyelmeztetem a közönség tagjait, hogy cukorjegyet mindenki gondosan őrizze meg, mert a vonatkozó rendelet szerint elvesztett cukorjegyek helyét új jegyet kiadni nem szabad. Ugyancsak tilos a cukorjegyek átruházása is.

Isméltetlek, hogy a háztartásuk kö-

ről eltávozott személyeket (családtagokat, cselédeket stb.) az illetékes körzeti irodában azonnal jelenték be, mert a háztartásból kilepelt személyek az új lakásuk szerint illetékes irodától nyert élelmezési kijelentőlap bemutatása mellett kaphatják meg új cukorjegyeiket. A bejelentés elmulasztása a törvényes következményeket vonja maga után.

Azok a szabadságos katonák, akik cukorjegyre igényt tartanak, csak a szabadságos levelüknek a központi irodában (Ferenc József út 26. sz. I. em.) való bemutatása mellett kaphatják meg cukorjegyeiket.

A szabadságos katonák cukorjegyeinek kiadásához élelmezési kijelentőlap nem szükséges.

Polgármester.

Raffay püspök, Lindenberger apostoli kormányzó és Uray egyházkerületi főjegyző beszéltek az Anyák-napi ünnepélyen

Fényes keretek közt folyt le a KIE vasárnapi Anyák-napi ünnepélye a vármegyeház dísztermében. A világot elborító viharfelhők hatása alatt ez évben mindnyájan még fokozottabban átértéztük, hogy a családi otthon szentélye az a hely, hol megerősödni, békében megpihenni egyedül van módunk s ennek az otthonnak lelke az igazi édes anya. Ezzel a gondolattal s érzéssel várta a kiváló előadók és művészek szereplésével gazdagított a megjelent ünnepelő közönség. Uray Sándor egyházkerületi főjegyző is ezen érzéstől átmelegített köszönő és köszöntő szavakkal üdvözölte a megjelent kiváló előadókat: dr. Raffay Sándor püspököt, dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, a művészeket s a megjelent közönséget. Üdvözölte dr. Raffayt, mint az ifjúság örök barátját, a gróf Tisza István egyetem diszlokátort, magát az örök ifjút, kinek tudománya az ifjúság lelkesedésével szárnyal a haza áldásaként; köszöntötte dr. Lindenberget, a testi látását visszanyerő nagy lelkiállót, kinek felépülése minden igaz s jó magyar öröme szolgál. Rámutatott a KIE húszéves jubileumára, mert húsz éve indult el az „Anyák napjának” ma már mindenütt átvett s gyakorolt nemes ünneplésével. Uray Sándor meleg és megérző szíjjal elmondott s ugyanígy fogadott megnyitó beszéde után mondta el dr. Raffay püspök egyszerű s mégis mindvégig lebilincselő, emlékedett beszédét.

Az édes anya mosolygó szeméire emlékezett — mint mondta, — mert a mosolygó szemek eltakarták a szenvedéseket, mosolygó szeméivel nevelte gyermekeit s ezek a szemek varázsolták egyszerű otthonukat a „Mosoly országává!” Így lehetne ez mindenütt, csak anyai lélek félszéklen minden otthonban! Az anyai lélek erőire, értékeire kitérve idézte Szabolcskát, amikor a romlott emberről rit, kit sajnálni s megsírtni kell, mert nem volt édes anyja! A nőben — mondta fejtegetéseiben — több az Istenhez való hasonlóság, mint a férfiban; majd Rhein jénai egyetemi tanárt idézte, mondván, hogy a nevelést már a gyermek születése előtt kell elkezdni. S ezzel kapcsolatban fájó szíjjal ostorozta az „egykét”, az „egysét” s azokat az anyákat, kik csak szültek, tehát „szülők”, de nem édes anyák! Kiknek kendőzésükre, szépségük kikészítésére, bridsz-partikra kell az idő s nem érnek rá nevelni gyermekeiket. A mindvégig mélyen szántó beszéd nagy hatást gyakorolt minden hallgatóra.

Galánffyné Hoór-Tempis Erzsébet csodás énekshámja, Galánffy Lajos bájos s művészi zongorajátéka, Baczó Balázs segédlelkész nagy átérzéssel előadott szavaltatai ékesítették az est gazdag műsorát.

Dr. Lindenberger János tapsviharral fogadott szerény, de szeretetteljes és lelkeket melegítő szavai zárták be a sikerült ünnepélyt, melyben a Himnusz s a befejezőként a „Szózatot a Máv. „Egyetértés” enkkara adta elő a föle megszokott művészi lendülettel s szívből jövő megérzéssel.

Egyébként sok szép részlete volt az Anyák napjának. A jelvényeket nagyszámban tüzték fel a fiatalok és idősebbek. A templomi istentiszteleten az édesanyákról emlékeztek meg. Délben térene volt. Délután a ref. templomokban, egyesületekben ünnepélyek voltak, melyekről helyszűke miatt holnapi számunkban számolunk be.

Böröndöt, retikült
a készítőnél vegyen!
FEUERMANN
böröndösmester
Debrecen, Piac utca 26-28.
Gambrius passagé. Telefon: 29-20.

Közel félmillió pengő értékű útburkolási munkát adott vállalatba a közgyűlés

A tegnapi városi közgyűlés nagyobb összegű kocsútburkolási munkát adott vállalatba. Dr. Szabó Gyula tb. tanácsnok ismertette a beérkezett ajánlatokat és a közgyűlés a Szoboszlói úti kisköburbolást, vizes makadám-alapon, homokkiöntéssel, Bartha István vállalkozónak ítélte oda 202,000 P. összeggel. — A Kishegyesi úti kisköburbolást, betonlapcementes kiöntéssel Vassa Sándor vállalkozónak 64,514 P. összegben, a Pozsonyi út aszfalt burkolatát beton-alapon Dienes Kálmán vállalkozónak, 48,566 P. Erzsébet uca zúzalékos öntött aszfaltburkolatát beton-alapon Csáky Imre vállalkozónak 21,895 P. a Miképcési út felüljárót beton-alapon bazalttal Bartha Istvánnak 48,387 P. a Sport uca burkolását Dienes Kálmánnak 52,800 P. a Zákány és Martinovits uccák burkolatosságát Deák József és Vassa Sándor vállalkozónak, 65,672 P. vállalati összeggel. Az összes burkolási munkákra kimondták a fellebbezésre tekintet nélkül való végrehajthatóságot a sürgősségre tekintettel.

Most pedig beszéljünk a divatról Mit hozdjunk a nyáron? Selymet!

Fiatalok színpompását, mint a virágos rét, idősebbek tompa, komoly színeket Mindezeket megtalálja Kántsek Koenél divatházában

Menházat építenek a debreceni tűzharcosok A tűzharcosok debreceni közgyűlése

Az Országos Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportja vasárnap tartotta közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. Vitéz Bessenyei Lajos elnök megemlékezett arról, hogy a taglétszám és egyéb tekintetben is a legjelentősebb egyesület a Tűzharcos Szövetség.

Diószeghy Dezső alezredes ismertette a főcsoport működéséről készült jelentést, melyből kitűnt, hogy közel 900 tagja van a debreceni főcsoportnak. Az elmúlt évben hét bajtárs temetésén vettek részt. A csoporthoz 69 kenyérszerezésre irányuló kérvényt nyújtottak be és majdnem mindegyiket kedvezően intézték el. A csoport könyvtára 1264 kötetre emelkedett.

A jelentést egyhangúlag tudomásul vették. Balogh Gyula dr. kormányfőtanácsos indítványozta, hogy június 9-én tartandó zászlószentelési ünnepségre az országos elnökséget és az országos elnököt is hívják meg. Felhívással fordult a vezetőséghez, hogy a tisztek és legénységi állományúak szorosabb együttműködését mozdítsák elő, mert bizony inkább a legénységi állományúak jelentek meg főleg a közgyűléseken is. Szükségesnek tartja, hogy a tisztek és a legénység ne csak a tűzvonalban, hanem a tűzharcos szövetségben is együtt legyenek találhatók, jobban működjenek együtt, mint eddig tapasztalható volt.

Zsilbri Flórián a szegény tűzharcosok részére menház építését kérte. Diószeghy Dezső ügyvezető elnök válaszában rámutatott arra, hogy a tárgyalások már folytak több irányban is. Az egyik megoldás szerint a Kárpátalján, a másik szerint Hajdúszoboszlón létesülne a tűzharcosok részére a menhely. Nagy a valószínűsége azonban annak, hogy Debrecenben épül meg

valamelyik kertészházban a menház. Gáspár József azt indítványozta, hogy létesítsenek alapot temetkezési segélyre. A tagdíjakhoz adjanak 40 fillér pótdíjat és így szedjék össze a szegény tűzharcosok részére a temetkezési segélyezésre a pénzt. Gáspár indítványát az elnökség tárgyalja meg s ök intézkednek a megvalósítás tekintetében.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a tűzharcos temetésekre kivonulási osztályt szervezzenek, melynek parancsnoka vitéz Bökönyi Lajos. Ezután minden temetésre a kijelölt osztály kivonul a parancsnok vezetésével.

A részleges tisztújítás során öndíj Szűcs Bélát választották meg tisztí útkárnak. Számvizsgálók lettek: Károly György, Zsigó Károly, Tömöri Gyula. Póttagok: Zalánfi Béla, Nagy Gyula. A választmányba beavastották Ripp Zoltánt, Nagy Gézát, póttagnak Debreceni Józsefet, Papp Jánost. Ügyész lett dr. Karsay Endre.

A választások után Vojsek Ottó központi kiküldött tartott lelkes hangú beszédet, melyben megemlékezett, hogy Budapesten a szegény tűzharcosok számára, akik kenyéruket megkeresni nem tudják, gondoskodtak megfelelő helyről és a fővárosi szegényházban jelöltek ki külön szobákat a részükre. Debrecenben is lehetne ilyen megoldást találni, míg felépül a tűzharcosok menháza. A temetkezéseknél, ha kérik, ingyen sírhelyet keli biztosítani a tűzharcosoknak a hősök temetőjében. Rámutatott arra is, hogy a tűzharcos szövetség már törvényes érdekképviseleti szerv lett. Beszédét azzal végezte be, hogy tartanak minél jobban össze a bajtársak, mert az összetartásban van az erő. A közgyűlés vitéz Bessenyei Lajos szavai-
val véget ért.

Debrecenben 80 százalék a pótdadó, 5 százalék az általános kereseti adó

A Világítási Vállalat százhatvan alkalmazottjának státushelyezését jóváhagyta a minisztérium. — Engedélyezte a kölcsön felvételét, a tévesen levont nyugdíjjárulék visszafizetésére.

Debrecen törvényhatósága Lossonezy István főispán elnöklésével hétfőn tartotta közgyűlését és közgyűlést. A főispán megnyitó szavaiban üdvözölte a betegségéből felépült Felegyházy János bizottsági tagot, majd Poroszlay László tanácsnok terjesztette elő a polgármesteri jelentést. A jelentés részletesen foglalkozott az árvíz és helvíz debreceni pusztításaival. Debrecenben hetvennégy ház rongálódott meg s negyvenegy család kiköltöztetése vált szükségessé. — Helyreállítási munkálatokra kiadott a város 13,660 pengőt.

A polgármesteri jelentés kapcsán Polgáry András szóváltta, hogy a hortobágyi méneslaknál hiányos a felszerelés és a fedező méneket késedelmesen rendelték.

Bacsoni Sándor tanácsnok ismertette a belügyminiszter leiratát a város 1940 évi költségvetésének jóváhagyása tárgyában. A miniszter jóváhagyta a város költségvetését, csekély módosításokkal, úgyhogy a végeredmény csekély eltéréssel ugyanaz. Engedélyezte a belügyminiszter a 80 százalékos községi pótdadót és az általános kereseti adót öt százalékban állapította meg. A házipénztár forgatóke szükségletére 750,000 pengő kölcsön felvételét engedélyezte. A múlt évvégi közgyűlés elhatározta, hogy a tisztviselők illetéktelenül levont nyugdíjjáruléknak egyösszegben való visszafizetésére kölcsönt vesz fel. — A belügyminiszter engedélyezte a kölcsön felvételét azzal, hogy a határozatot felülvizsgálja.

A Városi Zeneiskola költségvetésénél

45 ezerpengős hiány mutatkozik. Ezzel kapcsolatban a miniszter felvetette, — hogy megfontolandó a zeneiskolai taneszményzetnek természetes kihalás útján való csökkentése. A város ehhez nem akar nyúlni, azonban a még betöltetlen két állást csak úgy tölti be, ha azt a jövőben a növendékek számának emelkedése szükségessé teszi.

Jóváhagyta a miniszter a múlt évi közgyűlésnek az egyes választókerületekről és a választandó törvényhatósági bizottsági tagok számáról alkotott szabályrendelet-módosítását, valamint a Világítási Vállalat személyzeti szabályzatát.

376.000 PENGŐS KÖLCSÖNT VESZ FEL A VÁROS ÉPÜLETEK JAVÍTÁSÁRA.

A város közgyűlése még a múlt évben elhatározta a laktanya épületek tartozásával kapcsolatban kölcsön felvételét. A határozatot a belügyminiszter jóváhagyta és a közgyűlés jóváhagyásával Debrecen város 376,000 pengős kölcsönt vesz fel a Nemzeti Bank rá-tája felett 2 és fél százalékos kamattal a laktanya épületek tatarozására.

Jóváhagyta a miniszter a Világítási Vállalat személyzeti szabályzatát a legutóbbi közgyűlésen kereszttülmént módosításokkal. Ezáltal a Világítási Vállalatnál több mint százhatvan ember kerül státusba, amivel régi óhaja teljesül több mint másfél száz vállalati alkalmazottnak. A közgyűlés felhatalmazta a polgármestert a jóváhagyott szabályrendelet kifizetésére.

Csokonai ásványvíz a mi italunk.
Szállítja: SZLIUKA szikvizgyár
Telefon: 21-11.

Fulladás okozta a Tóció árkában talált mezőőr halálát

Egyre titokzatosabbá válik a Kishegyesi úti eset.

Hirt adtunk arról, hogy szombaton reggel a Tóció árkában szétrocsolt fejjel holtan találták Nagy István 51 éves mezőőrt, Szolyori ucca 2. szám alatti lakost.

Nagy István holttestét még szombaton délelőtt beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, ahol vasárnapra virradó éjszaka felboncolták. A boncjegyzőkönyv a tegnapi napon érkezett meg a ügyészségre és eszerint a szerencsétlen mezőőr halálát fulladás következtében beállott szívzselhűdés okozta.

A boncolás adatai tehát nem vitték közelebb megoldáshoz a Kishegyesi úti rejtélyt. Mindössze annyi derült ki ebből, hogy nem a fején talált és valószínűleg ütéstől származó sérülések okozták közvetlenül a halált. Felvetődött az a feltevés is, hogy Nagy István esetleg rosszullett fogta el és tántorogva néhány lépést tett s így zuhant bele a Tócióba. Az ütések ez esetben onnan származnának, hogy a Tóció árkában, mely a tragédia színhelyén meglehetősen alacsony, nagy kövek vannak és esetleg ezeken zúta volna össze fejét Nagy István.

Ennek a feltevésnek azonban kevés valószínűsége van és ellene mond az a

körülmény is, hogy hétfőn délután jelentkezett egy asszony, aki elmondotta, hogy a hajnali órákban, amint Nagy István két középkorú férfival verekedett a Kishegyesi úton. Nincs kizárva, hogy a mezőőr által valami kihágáson tettenért férfiak és Nagy István között szóváltás támadt, mely később tetlegessé fajult és verekedés közben leütötték az 51 éves mezőőrt. A tettesek azt gondolhatták, hogy az ütés halálos volt és ijedtükben dobták a vízbe. De az sincs kizárva, hogy az ütéstől elkábult Nagy István néhány lépést előretartorodott és belezuhant a Tócióba, amibe aztán belefulladt, illetve fuldoklásközben szívzselhűdés állt be.

A tegnapi napon a nyomozás még csak feltevések szálain halad. A Kishegyesi úti rejtély egyre titokzatosabbá válik. Bár a boncjegyzőkönyv adatai egyáltalán nem támasztják azt alá, hogy a Szolyori ucca és a Kishegyesi út lakossága egyre gyilkosságról beszél.

A esendőrség megkezdte a gyanúsítottak kihallgatását, szombaton két őrizetbevétel is történt, azonban a kihallgatottak alibit igazoltak és szabadon bocsátották őket.

A Tisza István tér, az egyetemi internátus és a csillagvizsgáló üzembehelyezésének ügye a közgyűlés előtt

A városi közgyűlés foglalkozott a vezér Berényi István, v. Bessenyey Lajos és Böszörményi Béla tagokból álló kiküldött bizottságnak a Tisza István tér rendezése, az egyetemi internátus létesítése és az egyetemi csillagvizsgáló létesítése ügyének megvizsgálásával kapcsolatban beterjesztett jelentésével. Dr. Várhelyi István törvényhatósági bizottsági tag, országgyűlési képviselő ugyanis egyik legutóbbi közgyűlésen szövegezte, hogy a kultuszminiszterium nem teljesítette azokkal a létesítményekkel kapcsolatban Debrecen városal szemben vállalt kötelezettségeit.

Az Egyetemi Internátus ügyének kivizsgálásával kapcsolatban megállapította a kiküldött bizottság, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium nem tett eleget a vállalt 500.000 pengős befektetési kötelezettségének. Komoly okként elfogadható, amit a kultuszminiszter felhozott a vállalt kötelezettség teljesítése elodázásának okául, a rendkívüli idők következtében előálló pénzügyi nehézségek. Megállapítja a bizottság, hogy a dunáninneni városok és vármegyék szövetségének is 456.000 pengős befektetést kellett volna hasonló céllal eszözölniök és ezek sem tettek eleget kötelezettségüknek. A bizottság annak megállapítása mellett, hogy a város polgármesterét és vezetőit nem terheli mulasztás, nem tartja időszerűnek a kérdés szorgalmazását, azonban a viszonyok javultával fontosnak tartja arra ismét rátérni.

A Tisza István tér rendezésével kapcsolatban megállapította a bizottság, hogy kétoldalú megállapodás történt erre nézve a város és a kultuszminiszter között. Debrecen város teljes egészében eleget tett annak, amit vállalt és 300.000 pengőt fektetett be részben pénzben, részben elvégzett munkában. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium ezzel szemben 100.000 pengős költséggel létesítette az egyetem előtt levő medencét, és lépcsőt, továbbá ez összegből fedezte a terve-

ket, 80.000 pengőt fizetett ki a szobrok felállítására, 160.000 pengő tehát még fennmaradt. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a további összeget, ami a medence művészi kiképzésére és újabb szobrok felállítására fordították, a közgyűlés kérje kiutalni a kultuszminisztertól, ezenkívül Debrecen város országgyűlési képviselői közbenjárását is kérje a kultuszminiszternél a fennmaradt 160.000 pengő mielőbbi befektetése érdekében.

Azt is megállapította a bizottság, hogy a csillagvizsgáló létesítésére a kultuszminiszter nem vállalt kifejezetten kötelezettséget. Magyarórástul elfogadták a miniszter azon indoklását, hogy a műszerek Németországból a mai napig sem érkeztek meg és így a csillagvizsgáló felállítása anélkül nem lett volna lehetséges. Ezidőszereint a tárgyat terhelő sok fontos kiadás miatt az ügyet most nem szorgalmazzák, azonban idővel, a viszonyok kedvezőbbre fordulásával a polgármester újján kérni fogja a közgyűlés a Csillagvizsgáló üzembehelyezését.

A bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

IRÓGÉPEK JAVÍTÁSA **HURAY,** iparkamara T: 17-93

Felmentő ítélet a Sesta-kert rendezésével kapcsolatos fegyelmi ügyben

A Sestakert rendezésével kapcsolatban, mint ismeretes, fegyelmi eljárást indítottak egyes városi főtisztviselők ellen. Az ügyben a vizsgálat lefolytatásával Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmányát bízták meg, a fegyelmi választmány lefolytatta a vizsgálatot Zöld József akkori főjegyző, dr. Vida Szuics Imre műszaki tanácsos, Miszty Károly főjegyző és Ary Lajos főszámvevő ügyében és nevezett főtisztviselőket az ellenük emelt vádak alól felmentette. A közgyűlés az ítéletet tudomásul vette.

A Dobozy ucaán építik fel a fertőtlenítő intézetet 36 méter helyett csak 16 méter széles lesz az ucca

A múlt év májusi közgyűlés határozatát hozott Debrecenben új, korszerű Fertőtlenítő Intézet létesítésére, mely a mai idők követelményeinek megfelelően gázvédelmi és egészségügyi szempontokból főkételesen megfelelő legyen. Az egymillió pengőt meghaladó költséggel építendő Fertőtlenítő Intézet eredetileg a Wesselényi térnek az állomás felől eső részére, a esendőrlaktanya közelében levő részben városi, részben megvásárlásra kerülő telkekre tervezték.

Újabb megfontolás azonban számot vetett azzal, hogy az eredetileg kijelölt telken csak a most megvalósítani tervezett építkezést lehetne helyőlyoni és a Fertőtlenítő Intézetnek további fejlesztésére, újabb épületrészek emelésére már nem volna hely. Ezért dr. Szabó Gyula tb. műszaki tanácsos előterjesztést tett a közgyűlésnek a Fertőtlenítő Intézet számára új helyül a Dobozy ucca kijelölésére. A közgyűlés az előző elhatározással szemben egyhangulag az erre a célra sokkal alkalmasabb Dobozy uca feljölte ki a felépülő Fertőtlenítő Intézet helyül. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés a szabályozási tervet is módosította olyanképpen, hogy a Dobozy ucca 36 méter szélességét 16 méterre változtatták át, mivel egyrészt ezt az új épület céljait így kívánták, másrészt a Dobozy ucca forgalma sem indokolta a 36 méter szélesség megállapítását.

A tárgyhoz Csomor Gyula szőlőhöz elsőnek, Elmondotta, hogy a keleti városrész lakói kérték fel, tegye szóvá nevükben, hogy ne oda építsék a fertőtlenítőt, ahol a város szebbnél-szebb épületei, villái, parkjai vannak. Megnyugtató választ kért az aggályosok számára, hogy ez modern, veszélytelen intézmény lesz, nem pedig, mint egyesek gondolják, középkori értelemben vett fertőtlenítő. Nem szeretné, ha szavait félreértették, boldogan üdvözl minden építkezést, megmozdulást, csupán a jogos aggódalmak eloszlatását kéri. Bögel József megnyugtató szavai után Cseh-Czegledy András kérte a fertőtlenítőnek a város külső részére helyezését.

Kölescy Sándor polgármester köszönetet mondott Csomor Gyulának, amiért e kérdés felvetésénél módot nyújtott tisztázni mindenki előtt, hogy aggodalomra épűgy nincsen ok, mint például a közokháznak helyőlyosban felállításai miatt. Egy higiénikus, szép középület még emelni fogja a környék házainak értékét. Dr. Gárner István tisztiforvos szakszerű felvilágosításokkal bizonyította be, hogy a fertőtlenítő intézet teljesen veszélytelen a környékre, voltaképpen egy fürdő s a szomszédos lakosokra inkább megnyugtatólag hathat annak közeli volta. A városból való kihelyezése megdrágítaná a fertőtlenítő működését. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az előterjesztést.

A debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar hangversenye a finn követ feleségének részvételével

Vasárnap este zsúfolt nézőtér hallgatta végig a MÁV Filharmonikus zenekar hangversenyt az Arany Bika szálló dísztermében. E hangversenyt az eredeti terv szerint a finnek javára akarták rendezni derék filharmonikusaink, de Onni Talas finn követ határozott kérésére az est jövedelmét a magyar árvízkiárusultak javára fordítják. Unnepi jelentőséget adott az estnek az a körülmény, hogy a hangversenyen megjelent Onni Talas finn követ, a műsor keretében pedig Onni Talas-né finn dalokat énekelt, nemessen kullerált művészzel, bensőséges átéléssel, élénk vitte a maradéktalan finn lelkeséget.

Szeretettel köszönjük meg az árvíz-sújtottak nevében is testvéri együttérzést, a hangversenyen való közreműködését, ami által feledhetetlen élmény nyílt emelte számunkra ez ünnepi estet. Sz. Rácalmási Molnár Anna hárfaművészné Debussy Claude: Dans sacre et dans profane c. művét mutatta be vonós-zenekari kísérettel. Debussy a modern zene úttörője, ki érzelmvilágát emelkedett szellemisége objektivitásán keresztül vetíti. Forradalmi zenije a hangzathatások megszámlálhatatlan szinompájának, kinél a dallamiság nem elsődlegesen igényelt követelmény. Formaalkotó művészetének szabadabb szárnyalása is épen e tényben gyökerezik. Sz. Rácalmási Molnár Anna értelmezés kifinomult, mely lelkiintelligenciára valló. Technikailag ép úgy, mint értelmezésben, hiánytalan művészi ízléssel interpretálta a bemutatott művet. A közönség lelkesen ünnepelte Sz. Rácalmási Molnár Annát, aki az ünneplést ráadászszámmal honorálta.

A tisztán zenekari számok közül első helyen Beethoven: VI. szimfóniáját kell kiemelni. Beethoven forrongó lelkesége, énjének tudatos szintje alatt viharzó ösztönös öserejét a világmindenség harmónikus rendje oldja fel s lelkének vajjúdó problémái a természet csodálatos szépségeiben találják a magasztos kielégítettség érzését. — Így érthető Beethoven természetimádata, ami a Pasztorál szimfóniában jut kifejezésre. Sauerwald Géza a zenekar karnagya mesteri kézzel nyúlt a műhöz. Az aprólékos részletekig kidolgozott mű összehatása kiváló egységbe foglalt volt. Rutinos karmesteri készség uralta együttét s e készség a felemelkedettség jegyében hozta felszínre a mű csodálatos szépségeit.

A műsor második felében finn szerzők művel kerültek bemutatásra. Sibyllus: A toulonai határú c. kompozíciója

a népköltészetben találja eredetét anélkül, hogy akárcsak egyetlen vonásban is népieskedő lenne. A nagy finn költő sajátos hangja, egyéni hangulati hatása hiánytalanul érvényesültek a zenekar finoman kidolgozott előadásában. Járnefelt: Berceuse szinompás költői hangulatú műve, nagyszerűen hangszerelt Preludiuma, valamint az ünneplésnek fenkölt hangulatát revelláló Korsholm c. szimfonikus költemény bemutatása megérdemelten aratott nagy sikert.

A közönség lelkesen ünnepelte a MÁV Filharmonikus Zenekar együttesét Sauerwald Géza karnaggal együtt.

(—Sz.)

VACSORA A FINN KÖVET ÉS NEJE TISZTELETÉRE

A hangverseny után a finn követ és neje tiszteletre vacsorát adott a MÁV Filharmonikus vezetősége. Az Arany Bika üvegtermében megtartott vacsorán a főispán és a polgármester vezetésével nagyon sokan jelentek meg a város társadalmi életének vezető sorából.

Az első pohárköszöntőt Koren Emil üzletigazgató mondotta, aki rámutatott arra, hogy a zenekar 18 esztendősködése alatt sohasem aratott olyan nagy sikert, mint a mostani hangversenyén. A zenekar a múltban is kitűnő volt, most bizonyágát adta annak hogy Debrecen zenekultúrájának élén halad. Az est ünnepi hangulatát a jótékony célon kívül nagyban emelte a finn követnek és feleségének jelenléte, akiknek egészségére üritette poharát. Bakó Elemér dr finn nyelven tolmácsolta az üzletigazgató beszédét. Lossonezy István főispán német nyelven mutatott rá arra, hogy a finn példa bebizonyította, miszerint nem a nép lélekszáma, vagy területének nagysága a fontos egy nemzet sorsának kialakításában, hanem az a lélek, amely az egyeseket áthatja. Köszöntötte a finn nemzet képviselőjét, akit megbízatása elszólít most Magyarországról.

Az elhangzott beszédekre a finn követ német nyelven válaszolt. — Köszönöm a nagy szeretet — úgymond —, melyben részesítettek. Ez a hangverseny részünkre felejtetetlen marad, magyarországi tartózkodásom alatt meggyőződtem arról, hogy a finn és a magyar testvéremzet. Poharát a magyar nemzet jobb jövőjére üritette.

A FINN KÖVET A HORTOBÁGYON

Onni Talas finn követ és felesége vasárnap a főispán és neje kíséretében kirándultak a Hortobágyra. A csárdában magyaros ebéd várta őket. Nagyon meg hatotta a finn követet, hogy az asztal nyírfággal volt díszítve. A nyírfák a finnek nemzeti fája. Onni Talas és felesége ebéd után sokáig gyönyörködött a magyar pusztai szépségeiben.

Megérkeztek az ideai teniszlabdák!
Teniszütők nagy választékban. Húrozást vállalunk
Kántor Ernő és Társa
Piac ucca 44. szám

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89.
 Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 4-én reggel 8 órától, május 11-ig:
 „Kossuth”, Piac ucca 26., telefon: 29-56. sz. — „Magyar korona”, Kálvin-tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó ucca 66., telefon: 11-78. — „Hungária”, Vargakert, telefon 28-25.

Az árvízkarosultakért

Az árvízkarosultak megsegítésére még egyre jönnek adományok a „Debreceni” kiadóhivatalába, bizonyítván a debreceni közönség áldozatkészségét.

Május hó 4-én és 5-én a következő adományok érkeztek:

Horváth István ny. ig. tanító	2.—
Pápay Lajosné, Vargakert ucca 10. 7.	1.—
Vitéz Katona Istvánné	1.—
MÁV nyugdíjasok Asztaltársasága	15.—
Verő Zoltán, Werbőczy u. 4.	5.—
Márkus Dávid, Werbőczy u. 4.	5.—
Özv. N. N.-né	2.—

Május 4. és 6-iki gyűjtés összege 31.—
 Eddigi gyűjtés összege 1556.63
 Mindösszesen 1587.63

— Előadást tartott a Déri múzeumban dr. Schrade Hubert heidelbergi egyetemi tanár a mai német műépítészetről. Előadását, mely több, mint egy órát vett igénybe, igen nagyszámú velített képekkel kísérte. Bemutatta nemcsak az új épülettípusokat, hanem részletesen ismertette a birodalmi autóturák megépítését is. Az előadást német nyelven tartotta meg. Felsorakoztatta az ifjúság és a sport érdekében a birodalom területén létesült építkezéseket is.

— Az árvízkarosultak javára a főispáni hivatalhoz a következő adományok érkeztek be: Légóalmi Liga tisztviselői: 23.80. Kerekes-telepi Olvasókör: 20 P. özv. Vincze Károlyné 5 P.

— Vállalatbadaások a kisgyűlés előtt. A városi közgyűlés vállalatba adta a tűzoltó laktanyában új benzinkút létesítésének munkáit. Piross Béla vállalkozónak 8927 pengőért, a sürgősség kimondásával. A köztisztviselési hivatal alkalmazottai részére csizmát szereztek be 640 P. a nyírák-seprő szükségletet pedig 750 P. értékben. 100 drb. szeméttartó bödönt az uccákon 2700 P. értékben, uccasprók részére ruházatot 2900 P. a népmozgalmi hivatal részére bútorok 6400 P. értékben engedélyezett beszerezni a kisgyűlés.

— Horthy István és felesége Tripoliszból tovább repült Egyiptom felé. A nászutaspár repülőútját minden zavarral nélkül folytatta.

— Megbízások. A városi közgyűlés dr. Bíró Sándor díjnok, tb. logalmazót rendőri büntető és községi bíráskodási joggal ruházta fel. A Hadházy Zsigmond-telep és Maesi Tóth-telep orvosi teendőinek ellátásával dr. Bordás Lajos józsa községi orvost bízták meg. elődjével, dr. Tolnay Lajos községi orvosával azonos feltételek mellett.

— A volt 39-esek bajtársi összejövetele. A volt es. és kir. 39. és 139. gyalogezrednek legénységi bajtársi köre ma, kedden este 8 órakor tartja bajtársi összejövetelüket a Szerkesztőség vendéglőben (Hunyadi ucca. 1.). Tárgy: A vidéki kirándulások megbeszélése és egyéb ügyek. Az összejövetelre minden volt 39-es és 319-es szeretettel meghívja a vezetőség.

— A pálosok Kiskunfélegyháza mellett telepednek le és átveszik a Szentkút nevű búcsújáráhely vezetését. A templom mellett építik meg rendházukat.

Jégverés előtt biztosítsa vetését!

— Ma este 8 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében a kereskedők értekezlete a déli záróra ügyében. A Kereskedő Társulat vezetősége mozgalmat indított annak érdekében, hogy a déli zárórát a debreceni kereskedők május hó 15-től kezdve bevezessék. A mozgalom célja az, hogy az üzletek tényleges nyitvatartási idejét összhangba hozza az alkalmazottak foglalkoztatási idejével. Több üzlet már eddig is bevezette a déli zárórát és az eddigi tapasztalatok alapján minden tekintetben igazolják a mozgalom helyességét. Az elnökség felkéri a kereskedőket, hogy az értekezleten mentől nagyobb számban jelenjenek meg.

— Nagy Jenő tanár kapta a koronázási díjat. A tegnapi városi közgyűlésen dr. Balogh Sándor főjegyző, kultúrtalesnök tett előterjesztést a közművelődési bizottság azon azon javaslatáról, hogy az 1940 évre a Koronázási Alapítvány irodalmi ösztöndíjának kamatait, 348 pengőt dr. Nagy Jenő ref. főgimnáziumi tanárnak, a kiváló ornitológusnak ítéljék oda. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indítványt. A kiváló debreceni tudós a Hortobágy madárvilágának megismertetését célzó munkájáért nyerte el az irodalmi díjat.

Szövetet? GABÁNYI. 161. Piac u. 1.

— Szombathelyen Wilhelm Weber berlini egyetemi tanár megtekintette a püspökterti ásátások eredményét, a világhírű római kori leleteket és az öskeresztény bazilikát.

— Felrobbant a lakodalmas ház Kurna községben Isztambul közelében és 10 halott, 20 sebesült került eddig ki a romok alól.

— A francia hadügyminiszter rendelkezése elbocsátják a 47—48 éves katonákat május 11-től.

— A cukor fejadagolását a fővárosi közigazgatási bizottságban felemelni kérték legalább a világháború alatt adott egy kilo 20 dekára. Kérték azt is, hogy a mesterséges édesítő szerek forgalombahozását könnyítsék meg.

Tartós hullám, hajfestés garanciával MINK fodrászmesternél HATVAN U. 6. SZ.

x OTBA-tagok figyelmébe! Dr. Tökés László rendelését áthelyezte Hunyadi u. 17. szám alá.

— Szerelmi bánatában öngyilkos lett Hajdúböszörményben Slosser János 21 éves újságíró. Temetésére megadták a zengedélyt.

— Hirtelen meghalt Derecskén az uccán Gólya Rudolf, akinek halálát szívizomhűdés okozta.

— Gyanus körülmények között meghalt Nánáson Rékássy Jánosné. Az orvos vérmérgezést állapított meg. Elrendelték a boncolást.

— A robogó autóbussz tetejére ugrott a negyedik emeletről Budapestén a Váci uccán Csatos Valéria 19 éves cselédleány. Az autóbusszról az utlest-re zuhant, ahol egy személyautó elgázolta. Széttört tagokkal vitték kórházba a mentők.

— A Vasvári Kör estélyén — mint velünk közlik — nem az egyetemi zenekar szolgáltatja a zenét.

— Városi bértfölkék hasznosítása. Több városi föld bérlete 1940-ben lejárt. A polgármester a kisbérlet figyelmét felhívta a bérleti viszony megújítására és 24 esetben részben a régi részben annál előnyösebb feltételek mellett megnyitja a bérleti viszonyt a város.

— Az „Egyetértés” vezetősége az április 29-én az árvízkarosultak javára tartott előadás tiszta jövedelmét, 333 pengő 74 fillért rendeltetési helyé-re juttatta. Az előadás alkalmából a műhely személyezte a színház termet zsűfólasnig megföltötte. Az ünnepély anyagi sikeréhez a műhelyi MANSz és helyi szervei hozzájárultak.

Teniszütők, húrozás garanciával Szendrő Batthyányi u. 22. szám

— A német hadügyminisztériumban megtalálták Schröder Mátyás 1707-ben született hadtinak az okmányait, melyből kitűnt, hogy 94 évig volt katoná és 110 éves korában halt meg. A hadfi 66 éves korában leszerelt, de továbbra is, mint rendes katonát tartották, nagy vitézsége miatt.

— Hatezer vértadó nő jelentkezett eddig a Vörös Keresztnél, hogy vért adjon átömlesztésekre, ha arra szükség lesz háború esetén.

— A jugoszlávai hajók a Dunán Budapestig járnak, ebből következtetik, hogy a Dunán a helyzet szilárd és azért mennek a hajók túl a jugoszláv vizeken is. A szeb személyszállító hajók tehát a budapesti parton is kikötnek.

— Megaradt a Duna Galac határában és áttörve a gátat, a város egy részét elárasztotta. A Fekete-tengeren nagy vihar ombol és a hajók nem kötnék ki.

— Keltős gyilkosság történt Budapestén a Böszörményi úton. Kovács Erzsébet 22 éves cselédleány és Várady Tibor 21 éves napszámos megmérgezték magukat bezárt lakásukon gázzal. Előzőleg az egyik vendéglőben cigányzene mellett mulattak. Búcsúlevelet nem írtak.

— Matócsy Tamás mandátuma ellen petíciót adtak be. A közigazgatási bíróság elutasította most a panaszosokat azzal, hogy a petíció alaptalan.

— Diákturista-szálló lesz Debrecenben. A Magyar Idegenforgalmi Hivatal vállalta a diákturista szálló berendezését, ha a város megfelelő helyiséget bocsát rendelkezésére. Debrecen a tulajdonát képező Széchenyi ucca 15. számú ház első emeletén levő ötszobás lakást melyért eddig 1100 pengő bért kapott, évi ötszáz pengőért bérbeadja a célra. A kisgyűlés az előterjesztést egyhangúlag elfogadta.

— Új benzinkút. A város engedélyezte a Széchenyi ucca 24. szám alatti közterületen új benzinkút létesítését. A benzinkút létesítésére versenytárgyalást írnak ki.

— Anglia tojás és szalonna szükségletét ezentúl Kanadából fedezik. Ezzel akarják a dán tojás és szalonna kisesését pótolni.

— A két gyermeknapon Budapestén 200.000 pengőt gyűjtöttek a jótékony hűlgyek. Ez rekordot jelent, mert ilyen nagy összeg még nem jött össze az előző években soha.

— A honvéd műszaki akadémia zászlóját vasárnap nagy ünnepség keretében a kormányzó jelenlétében avatták fel.

EREDETI ANGOL SZÖVETEKBŐL feltűnő nagy választék

Öry Sándor úriszabóságában
 Kossuth ucca 11. szám 11. udvar. Telefon 13-70

Nagycsere ünnepe a Déri muzeumban

Tomboló lelkesedés és szünni nem akaró taps kísérte a nagycserei kis gyermekek megnyitó ünnepélyét.

A közönség soraiban ott láttuk Kiss József tankerületi kir. főigazgatót, aki a megnyitó beszédét is tartotta, dr. Rungfalvi-Kiss István egyetemi tanárt, Bendák Gyula kir. tanfelügyelőt, Major József tanügyi tanácsost, Vasady Lajos ny. kir. tanfelügyelőt.

Pontosan tizenegy órakor vonult be a zsűfolt terem dobogóján a híres nagycserei énekkar. Elállt a lélegzet, a szívverés, amikor a kis szöke csöppség, a 8 éves Herbold Márta megadta az ének karnak a hangot és felzendült egy gyönyörű kánon. Halálos biztonsággal vezette ez a kis leány az énekkart.

Szebbnél-szebb szavatók és énekek váltakoztak majd a kis karmester mint szavaló és énekes mutatkozott be.

Mind nagyobb lett a csodálkozás, — mely akkor hágott a tetőfokára, mikor a kis Márta az édesapjával a zongora mellé ült. Néhány magyar dalt játszottak négykézre. S amikor a játékkukat a közönség nagy tapsal honorálta, jött az igazi meglepetés. Rádásul olyan darabot játszottak, ahol a kis Mártus játszott a kíséretet. De ez szerepelt még mint furulya-játékos és rajzoló-művész is. A „nagyok” munkája között ott ékeskedik az ő tablója is, valóban meglepően szép kis díszítő rajzokkal.

De nem kevesebb dicséret illeti a többi szeerploket, akik közül különösen kitént Pásti László remek Ady, Zalán, Jóska Mécs-versekkel.

A virágos mezők hangulatát varázsolta elő Huszti Jolán és Kecskés Ilona magánénekszámakkal.

Szép volt, gyönyörű volt ez az ünnepély. Nem is csodálkozhatunk ezen, mert a cserei gyerekek mindig csak szépet és nagyszerűt hoztak. Most még emelte az ő hangulatukat az is, hogy az előadás előtt tekintette meg szép kiállításukat Onni Talas finn követ, aki nagyon melegen gratulált az iskola tanítójának Herbold Zoltánnak a gyönyörű kiállításért.

Dániában homokvihar pusztított

Kopenhágai jelentés szerint Dániában nyolc nap óta homokvihar pusztított. A vihar olyan erővel tombol, hogy számítanak a tavaszi vetések megsemmisülésével. A frissen bevetett földet 10—20 centiméteres homokréteg takarja. Legutóbb 1928-ban volt homokvihar Dániában, de nem ilyen erős és napokig tartó.

— Horváth Bálint ny. kúriai bíró, volt debreceni táblabíró, a magyar bírói kar egyik legidősebb tagja Budapestén május 6-án hajnalban 91 éves korában rövid szenvedés után meghalt.

Pünkösdre Zsoltár Imakönyv Biblia

„Méliusz”
 könyvkereskedésből

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Május 7-én, kedden: **Traffikos Erzsike**
Május 8-án szerdán: **Traffikos Erzsike**
Május 9-én csütörtökön: **Cím a kiadóban**.

Színházi iroda jelentése:

Kedden este a „Traffikos Erzsike“ bemutatása. Bérletben kerül színre a „Traffikos Erzsike“. Körösi Zoltán nagyszerű operettjének bemutatása. A „Traffikos Erzsike“ szerdán kerül ismétlésre.

Csütörtökön este bérletben: „Cím a kiadóban“. Koltay Imre remek nagyoperettje kerül bemutatásra. A régi nagyoperettek emlékeztetnek ennek a nagyszerű darabnak a meséje és zenéje, hatalmas finálék segítik elő azt a nagy sikert, amelyet a darab eddigi állomás-helyein elért.

Pénteken este: **Cím a kiadóban** második előadása.

Szombaton este: **Ihász** igazgató felépítésével Sybill.

SZÍNHÁZBEJÁRÓ. Bemutatta a Víg-színház mozgó. A francia filmgyártás egyik érdekes, művészi, szép alkotása a „Színházbejáró“. Érdekes témáját pompás rendezésben viszi vászra és a szereplők Louis Jouvettel élen, elsőrangú alakítást produkálnak. A kisérő műsor kitűnő.

Német-magyar dísztorna Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett, gyönyörű számokkal folyt le hétfőn este az Arany Bika díszteremben a német-magyar dísztorna. A termet zsúfolásig megtöltő közönség sorában ott láttuk a város katonai és polgári előkelőseit. A vendégtornászok élén Karl Stedinget, a Német Tornászövetség elnökét, Prém Lorándot, az OTT társelnökét, dr. Szukoványi Imrét, a MOTESZ elnökét és a testnevelési főiskola igazgatóját.

A Himnusz elhangzása után v. Besenyei Lajos, a tornászterület elnöke köszöntötte a német tornászokat. Majd német nyelven üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében Karl Steding választott megköszönve a magyarbarátságot és vendégszeretetet.

Ezután felvonultak a német tornászok Willy Stadel, Kurt Kröttsch, Göggel, Hausteiner és Beckert. A magyar tornászok közül Tóth Lajos, Magyaróssy Győző, Szabó Hajdú és Budapestről Sántha vettek részt a dísztorán.

A német és magyar tornászok egymással versenyezve szebbnél szebb, tökéletes gyakorlatokat mutattak be gyűrűn, lovon, nyújtón s korláton. Minden szám után felzúgott a közönség tapsvihara, egyik tornász jobb volt a másiknál. Sok tapsot kapott a DTE és DEAC hölgytornászainak ritmikus gyakorlata, lebegő gerendagyakorlata, buzógyógyakorlata és a DEAC hölgytornászcsapatának magyartánca. Zúgó tapsot kapott a német és magyar tornászok együttes műszabadgyakorlata. A szemet-lelket gyönyörködtető dísztorna a magyar és német Himnusz akkordjaival ért véget. A rendezés Fux Antal és dr. Kiss Gábor főtájkár érdeme.

Mentő-hírek. Szilágyi Lajosné 28 éves asszony, Kigyó uca 24. szám alatti lakos mosogatás közben pohárral felvágta a kezét. — Csincsik Ferenc 38 éves, Simonffy uca 19. szám alatti lakos a Kápolnási uca sarkán elesett szívrohama következtében és eszméletét veszítette. — Kiss Sándor 38 éves cipész Miklós uca 53. szám alatti lakos munkaközben a késsel véletlenül combjába szúrt.

Svédországban nagyarányú szabotázs akciót hírsítottak meg. A hatóságok a házkutatások során 630 bombát, 190 kiló robbanó anyagot foglaltak le. Több pokolgép és 200 gyutacs is a hatóság kezébe került. A merénylők kísérleteit a katonaság idejében megghusította.

Az árvíz- és belvízkárosultak javára folyó országos gyűjtés végeredménye május 6-ig 2.973.064.97 pengő.

Szegeden vasárnap tartották meg az ipartestületi választásokat, melyeknek során újra Rainer Ferencet választották meg elnöknek, a régi tisztikarral együtt.

Köpenhágában árkokat ásnak. A Havas jelenti: A köpenhágai parkokban mindenütt légvédelmi árkokat ásnak.

Sesztina-Nagybákay Jenő beszéde a monopóliumok és privilégiumok ellen az OMKE közgyűlésén

Az OMKE vasárnap tartotta közgyűlését, melyen az elnöki beszédet Szesztina-Nagybákay Jenő tartotta.

Hangsúlyozta, hogy a társadalom minden rétegének hozzá kell járulnia az ország termelési és szociális rendjének fenntartásához. A kereskedelem feladata az **árszínvonal nyugalmának védelme, az anyaországrész és áruelosztás megoldása.** Súlyos hiba, ha a kereskedelem szervezetét akkor támadják meg az operálókéssel, amikor ennek az egészséges szervezetnek teljesítőképeségére a legnagyobb szükség van. Ma amputálják az életerős kezeket és a mozgékony lábkat, hogy azok helyébe bürokratikus műkezetek és mülábakat támasszanak. Tudjuk, hogy a háborús gazdalkodás ellenőrzést és nyilvántartást tesz szükségessé, de nem hisszük, hogy újabb szövetkezeti monopóliumokkal és privilégizált vállalkozásokkal kellene felváltani a kereskedelmet. A szövetkezetek elszívják a vért a régi kereskedelemtől, de attól az újtól is, amelynek fejlődésétől a magyar keresztény társadalomnak a gazdasági életben való gyökeresítését várjuk és reméljük.

A közgyűlésen sok értékes beszéd hangzott el, melynek során a kereskedelem minden aktuális kérdését szóvá tették.

Gyászrovat

Nagy István 51 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. terméből római katolikus szertartással. Lakás: Szotyori u. 2. szám. — Csurka temetkező rendezésében.

Özv. Kozma Mihályné, Tomcsányi Margit 64 éves korában meghalt. Temetése kedden d. u. fél 5 órakor lesz a Köztemető IV-es ravatalozójából római kat. szertartással. Lakás: Maróthy György u. 12. — Pusztai temetkezési intézet.

Id. Gyulai Sándor 81. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2.-b. számú ravatalozójából. Lakás: Badosó uca 1. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Zöld Józsefné Süvöltös Júliánna 63. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Papp Zsigmondné Kiss Klára 79. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 4. számú ravatalozójából. Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Halás köszönetet mondunk mindazoknak, kik felejtethetetlen jó feleségem, illetve édesanyáink temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal, ravatalra helyezett virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak. Mohácsy Bálint és gyermekei.

Vidovics László

kocsmáros, 42 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozó terméből, római katolikus szertartással. Lakása: Virág uca 11. Pusztai temetkezési intézet.

Siposs Juliánna

48 éves korában elhunyt. Testvéreinek, sógorain kívül kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: Zrínyi uca 19. Pusztai temetkezési intézet.

KÖZGAZDASÁG

22 ezer állat van a Hortobágyon

Több bikát és több legeltetési területet kérnek a gazdák.

A városi kisgyűlésen dr. Veress Géza főjegyző felhatalmazást kért húsz darab bika vételárának fedezésére, kedvezményes kamatmentes kölcsön felvételére. Ebből 13 bikát 22.000 pengőért, öt bikát 6170 pengőért az állattenyésztési alap részére már beszerettek. A még vásárlandó 8 bika vételára 8.000 P és három darab pirostarka bika beszerzésére 4000 pengő kölcsön felvételének engedélyezését kérte.

Mike János az előterjesztés kapcsán hangoztatta, hogy a gazdák szüntelenül megújuló kérése, megfelelő számú apaállat beszerzése a Hortobágyra. Tavaly volt 94 bika, az idén a beszerzett 18 darabbal lett 92. Még 19 bikára lenne szükség és a város csak 8 darabot akar vásárolni. A mostani tehénállományhoz 104 darab bika szükséges. A harmadik tinó gulyának járást kért, az Árkuson túli 140 holdas kaszáló felszabadításával újabb legelőterületet sürgetett. A legeltetési időnél a régi gyakorlat alkalmazását, a ménesaklok kijavítását, a sárosri és pentezugi kaszálók felszabadítását kérte. Zöld László kevesli, — hogy a város csak három darab pirostarka apaállatot akar beszerezni. A határban fedezettető-állomások felfalítását

kéri a pirostarka marhák számára, — hogy a város tejellátása biztosítva legyen.

Veress Géza főjegyző válaszában hangoztatta, hogy a város 1940 évi költségvetésébe 36.800 pengőt állított be apaállat beszerzésére, az összeg nagyságát kifogásolta is a belügyminiszter, de a polgármester a gazdák érdekében, állattenyésztés fontosságára hivatkozva megvédte a tételt. Az elhullás dacára meg van a múlt évi bika-létszám. 1941 évtől új fedező akol létesítését állítják be a költségvetésbe. A szabályrendeleten túlmenően ötven tehénre állítanak be egy bikát. A ménes-aklokot kijavíttatja a város s ha a tehénlétszám nagy lesz, a szükséghez képest felszabadít legelőnek kaszálókat. A földművelésügyi miniszteriumban kilátásba helyezték, hogy negyven ezer pengő kamatmentes kölcsönt bocsátanak a város rendelkezésére, hogy három pirostarka tehénfedezettető állomást felállítsanak.

Mike János hangoztatt, hogy 22.000 állat van a Hortobágyon, annak ennél kell és ezért ismételtlen kért új területek felszabadítását.

Ezután a kisgyűlés az előterjesztést elfogadta.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80 17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I.-a 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, zab középminőségű 20.90—21.15 tengeri 22.00—22.10, búzakorpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60—17.35 P.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A hétfői napon tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 6869 darab sertést. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 3102 darab. Az irányzat kellemes. Árak: uradalmi zsír-sertés páronként 340 kilón felül 135—136 fillér, szedett sertés I. 130—136 f., III. 98—116 fillér, angol sonkasertés I. 120—127 fillér, II. 106—116 fillér export zsír márkázott 190 fillér kilónként.

Piaci árak

A debreceni élelmiszerpiacon a kö-

zönség a kései tavasz következtében még nem jutott hozzá azokhoz az árúkhoz, amelyek ilyen időben már bőségben voltak a piacon. Nincs zöldboró például, lehet kapni karalábét, de 20—28 fillér darabja a melegágyi karalábénak, természetes, hogy ilyen áron még nem hozzáférhető a tömegek részére. Az árakban az elmúlt hetéhez képest csak filléres eltérések voltak. A szegem árú olcsóbbodtak. Árak a következők: sóka kilója 55—60 fillér, csomója 6 f., spenót kilója 60 fillér, csomója 5—6 f., zöldség csomója 12 fillér, vereshagyma 14 fillér, a fokhagyma darabja 2 fillér, hordóskáposzta 35—36 fillér, borsó 70—80 fillér, bab 80—110 fillér, Elha burgonya 11 fillér, rozsburgonya 13 fillér, tojás 7 fillér, tej főlöve 16 fillér, teljes tej 26—28 fillér, tejföl 1.20, törő 60—70 fillér. Az újdonságok sorában a xófhagyma csomóját már négy filléért adták, a retek 14—16 fillér, fejes saláta darabja 6—8 fillér. A baromfi piacon az árak szorodtak. Rántani való csirke párja 2.60—3.40 P., tyúk párja 4—6 P., kacsa kilója 1.80 P., liba párja 8—9 P.

SPORT

VERESÉGET SZENVEDTEK A DEBRECENI CSAPATOK

Elektromos—Bocskai 4:2 (2:2)

Megérdemeitlen győzte le az Elektromos csapata a Bocskait, bár az első félidőben, a kétgólos vezetés után jobban állt a mérkőzés a debreceni csapatnak és ha akkor nem enged az iramból és nem kap be egy szerencsétlen öngólt, könnyen fordított eredmény alakulhatott volna ki.

A játék elején az Elektromos támad; Szendrői két nagy helyzetet kihagy. A Bocskai védelem, élén Nádas, Mórival és Janzóval remekül hárt és egy-egy előrelendülő Bocskai támadás nagyon veszélyes. A 22. percben az Elektromos védők azt hiszik, hogy Kristóf lesrőt futott el, míg ezen vitatkoznak a lürge szélső Bereczhez ad, aki egyből 16 méterről irtóztatós erejű, lapos bombát vág a sarokba. 1:0-ra vezet a Bocskai. A Bocskait felvillanyozza az eredmény, egyre veszélyesebben támad és a 26. percben Kristóf beadását Turay II. pompásan vágja át Bereczhez, aki Fülekit ugatja ki és a balösszekötő lapos, éles lövése a balsarokban köt ki. 2:0. Min-

denki Bocskai győzelmet vár, ehelyett az Elektromos jön fel, Szendrői nagy lövését gólvonalról húzza vissza Vöröss. G. Tóth megsérült s 10 emberről játszik az Elektromos, amikor gólt ér el. Fekecs ívelt labdáját Vöröss lefutva Szendrői elé öklözi, aki az üres hálóba továbbítja 1:2. G. Tóth visszajön jobbszélre s a 44. percben egyenlít az Elektromos. Pálkás beadását Szendrői fejeli, a labda Békási lábán irányt változtat és a hálóba hull. Balszerencsés öngól.

A második félidő Bocskai góllal indul, azonban Kristóf szögletéből Berecz hálóba jutó fejesét Turay II. kezelése miatt érvényteleníti a játékvezető. Bakon fogja szépen Turay II. és Hárjai lövését és a 13. percben szerencsétlen a Bocskaira: Móréről lepattanó labdát Pálkás hálóba vágja. 3:2. A Bocskaiak Füleki és Kristóf helyét cserél, sok veszélyes támadást összehoz, a döntő pillanathban azonban az Elektromos védők közbelépnek. A 30. percben Hárjai rossz hátraadásával Szendrői megszökik és hálóba lö. 4:2. A Bocskaiak Nagy Béla, Kristóf, Berecz és Nádas volt jó. Az Elektromos a védelem és fedezetsor játéka, valamint Szendrői és Pálkás volt jó. Vass Antal bizonytalanul bíraskodott, sok fordított féltete volt.

Három potyagóllal veszített a DVSC

SzIBTC—DVSC 3:1 (1:0). A DVSC tartalékkapusa miatt veszítette el a mérkőzést, bár a szokatlan fűves talajon az egész csapat formán alul játszott. Az első 30 percben a DVSC ta-

204 kath. hold föld

bérbeadó

Hortobágyi Csárda mellett.)

Kitűnő feltételek.

Értekezhetni Debrecen, Batthyány uca 6. Németh

mad, töb bnagy helyzetet kihagy. A 35. percben Laczkó gyenge, gurulás labdája Nemecsek kapusa hasa alatt jut be, 1:0. A második félidőben feljön a SalBTC, többet támad és a 8. percben Jenőfi erős lövést Nemecsek saját hálójába kórtorja. A 36-ik percben a kapura törő Nagyot felvágja, ivelt szabadrúgását Szabó gyönyörűen befejezi. 2:1. A salgótarjáni csapat erősít. Balázs lefut, bekanyarodik és erős laponas pergő lövést küld sarokra hátról. Nemecsek meg sem kísérel védeni, pedig bravúrral sarokra hátráthatta volna. A DVSC-ben csak Gere és Nagy mutatott valamit. A SalBTC csalódást keltett. Balázs, Takács IV. és Jenőfi a legjobbjai.

Az NB állása:

1. Hungária	22	15	3	4	58:26	33
2. Ujpest	22	13	6	3	50:27	32
3. Ferencv.	22	15	1	6	58:30	31
4. Kispeszt	22	13	2	7	62:38	28
5. Szeged	22	12	4	6	49:38	28
6. Elektr.	23	11	5	7	44:41	27
7. Törökvis	23	11	4	8	36:34	26
8. Gamma	22	9	4	9	38:41	22
9. Boeszkai	23	9	3	11	32:53	21
10. Haladás	22	9	2	11	40:45	20
11. Szolnok	22	8	3	11	30:39	19
12. Taxi	22	5	3	14	32:60	13
13. Kassa	23	5	2	16	27:75	12
14. Nemzeti*	26	2	—	24	15:24	4

* Törölve.

A ragyogóan tornászó magyar csapat csak 3.1 ponttal kapott ki Németországtól. Tóth, Pataki, Mogyoróssy szépen szerepeltek.

Olaszország—Németország 3:2. A német futbalcsapat egyenrangú ellenfél volt.

Vitéz Ginzery szövetségi kapitány Jenőfi és Laczkót figyelte Debrecenben. Mändkettőjük játéka tetszett, csak azt kifogásolta, hogy a befejezéssel adások maradtak. Annál jobban tetszett Balázs, a Boeszkai-Elektromos mérkőzésen pedig Pázmándy és Móré játéka.

Az NB-ben Ferencváros—Gamma 3:0, Kispeszt—Kassa 4:0, Szeged—Szolnok 4:0, Hungária—Törökvis 1:0 eredmények voltak.

Az NBB felvidéki csoportjában meglepetés a DIMÁVAG 1:0-ás veresége Perceestől. Rusj—NYTVE 3:0, BSZKRT—SSE 1:0, Beregszász—Munkács 2:1, Losonc—UAC 4:3, B. Vasutas—Ózdi MOVE 3:1.

Az amatőr bajnokságban DMTE—DEAC 1:0, Dohánygyár—Bihari Turul 4:2, DVSC II—K. MOVE 5:0, P. MÁV—Balmazújváros 5:0.

DVSC ifj.—DMTE ifj. 2:2. A DVSC ifj. kapusa súlyosan megsérült.

A debreceni felsőkereskedelmi Munkácsón játszik legközelebb a Szent László vándordíjért a munkácsói felsőkereskedelmi csapatával.

Debrecen sz. kir. város 1940. évi görög-római birkozó bajnokságai. Pünkösdi első napján rendezik meg a DVSC Debrecen város 1940. évi görög-római birkozó bajnokságait. A versenymen az összes kiváló birkozóink inyenak. Részt vesz az olimpiai keret valamennyi tagja, a magyar birkozó bajnokságok és Budapest birkozó bajnokságainak összes helyezettje. Ezeket kívül a rendező DVSC, a DTE a DMTE legkiválóbb versenyzői állnak majd fel. A DVSC elnöksége.

Festés, cipőt, retikült, s borkabát, stb. villanygéppel festeni. Nagy Károly. Patthyánya uca 10. sz. alatt. 1843 5. 20

Nyugógyak, vendég ágyak, fürdőkádak, zománctűzhelyek, petrolleumfűzők, szunyog hálólok, permetezők. Nagy vasútleben, csapókanyar. 350 5 28

Férfi, női, gyermekcipőt legolcsóbban Okrás saját készítményű raktárából szerezhetik be Sas uca 1. 1814 6. 20

Női ruhákat, kabátot, s kosztümöt legújabb divat szerint, szolid árért készítek. Futó, Péterfia 37. szám. 874 5. 5.

Villanykörte csere 20 f., tenniszütök, rádió, gramofonlemez, irógép, s varrógép. Vagyonmento, Hunyadi u 22 163 5. 24.

Tükörgyártás, üveg csiszolás, hibás tükörök újáron. előszoba, fürdőszoba tükörök, autók üvegezése, Sipkovits Béla, Nagyvárad uca 15., telefo: 22-96. 255 5. 27

Tükör csiszolását, újja öntését, mintázott és vonalas matt üvegeket készíttessen Stefa. Z. kinál, Arany János u. 1. szám. 1989 5. 21.

Számos bajára meghozza a biztos gyógyulást különleges haskötőim. Kiss Béláné, fűző, haskötőüzeme, Kossuth uca 59. szám. 607 5. 31.

Kalapujdonságok megérkeztek pünkösdre, „Aranyánál”, Sas uca 4. Alakítás modell után 1.50 P. 901 6. 5.

Takarékfűtőhelyek késszen kaphatók. Nagy négykerékű kézikocsi eladó. Kandia uca 15 sz. alatt. 990

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. Uj telefon-száma 10-75. 970 6. 7

Élelmiszer ital

Bor, kítűnő, zamatos 58 fillértől Weszpremy Zoltán termelőnél, Péterfia 30. szám. 1774 5. 17

A Tokaji borozó, Vár u. 2. sz. alól üzletét Csapó uca 39. alá helyezte. Korlátlan it. Iméressel, Dobár. 989 5. 21

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Kereslet

Legmagasabb

arat fizet, ha szőnyegeit dísztárgyakkal zalogcéduláit, régi bútorait, régiségeit stb azonnal és készpénzért el akarja adni, Ingóságközvetítő ref. püspöki bérpalota, telefon: 11-99.

Hangszer

Rövid zongora bérbeadó vagy gyakorlókat elvállalok. Cím a kiadóban van. 987

Bútor

Hálóok, ebédlők, kombinált szekrények reklámé konyhaberendezések eladóok. Bútormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák. konyhaberendezések Salamón bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi uca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Ebédli és különféle más bútor, mind művészi kivitelű, kifogástalan állapotban, elköltözés miatt eladó. Piac uca 73. emelet. 985

Eladó szalon garnitúra, könyvespolc, képek stb. Megtekinthető délután 2 és 4 óra között, Simonyi út 3. alatt. 975

Tüzelő anyagok

Harmine mázsa aprított tölgyfa olcsón eladó. Faragott forgács is kapható. Pesti uca 51. 978

Autó, motor, kerékpár

Másféltonnás A) típusu Ford teherautó, teljesen üzemképes eladó. Széchenyi uca 48. szám, Kaszab. 1267 vv.

Eladó AJS gyátmányú, 750-es oldalcoosis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómolás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

Jáva százasa motor eladó. Borz uca 9. 963

DKW Meisterklasse négyszemélyes, jó állapotban, olcsón eladó. Lorántffy uca 42. 296

Eladó egy jó erős háromnegyedes fiú kerékpár. Megtekinthető az Augustza postahivatal. 123

Motorkerékpár, 250 köbcentis, kifogástalan, kis fogyasztású, olcsón eladó. Hajnal uca 19 976

Butorozott szoba

Udvari butorozott szoba két személyre is kiadó. Bethlen uca 44. 994

Központifűtéses kétágyas butorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Kossuth uca 39. szám, keresztpület. 981

Uccai parkettes butorozott szoba kiadó. Arany János uca 58. sz. 934

Elveszett

Elveszett sötétszürke nőstény „Bikfi” nevű pulikutya. A megtaláló jutalomban részesül, Homok uca 100. 988

Elveszett világos pejkancsa ló, bal patáján 3 bilyog. Rostás Ferenc. Tegez uca 51. Téglatető, jutalmat ad a megtalálónak. 968

Elveszett egy hosszú női ranylánc lornyonnal Baltázár és Szent Anna utcákon, villamos megállótól templomig. Megtaláló szíveskedjék a kiadóhivatalba leadni jutalomban részesül. 969

Vegyés

Autósutifársat, 2 napos pünkösdi kirándulásra Agtelek, Pésznyóra költ ségtérítéssel keresek. Cím a kiadóban. 997

Grafologusno mindenki kézírásából biztos jó analízist nyújt érdeklődőknek. Széchenyi uca 43. szám. 964

Ingóság eladás

Bontásból kikerült ajtóok, ablakok, portálék s virágágyak szegélyezéséhez alkalmas termékek eladó. Sipos, Csapó uca 23. 888

Eladó falóra, vasman-gorló, villanylámpa, akvárium, sütőteknő, ágy előszobáral, Péterfia uca 19. 904

Hajszárítóhúra, motoros, kifogástalan, olcsón eladó. Hajnal uca 29. fodrásznál. 977

Villanykapcsoló tábla üzem meghajtáshoz eladó. Bundi uca 9. 966

Gazdasági eszközök

Szőlőkaró, hasított akác ból hazaszállítva kapható Vágó tűzifakereskedésében a Margit fürdőnél, Telefon: 10-24. 186 5. 25.

Eladó házhely

Eladó nagyon olcsón a Széchenyi út végén, István úton, 300 négyszögöl telek. Érdeklődni lehet Arany János uca 5 harmadik lépcső. 884

Eladó ház

Háromszögű négyszögöles gyümölcsös parcellákban eladó. Sesztina u. 4. kislomlás mellett. 1549 5. 13.

Adómentes két szoba, előszobás ház, 573 négyszögöl, termő gyümölcsös, készpénzért eladó. esetleg városi családi házzal elcserélem, Tőhőtöm uca 24. szám. Közvetítőt díjazok. 1234

Eladó föld

Jövedelmező ház, nagy telekkel eladó, földdel elcserélhető, Rákóczi u. 19. sz. 313 5. 28.

Biharban 77 hold földemet eladnám, parcellákban is, vagy debreceni bérházzal elcserélném. Piac uca 68 szám II. emelet 3. 741 6. 4

Fancsikán 10 s fél hold tanyásbirtok eladó. Értelkezni Szappanos uca 13. szám. 999

Eladó az állomás közelében hat hold jó homok föld, Szeffü uca 320 négyszögöl, uccaföld. 11 épületgerenda. Értelkezhetni: Rákóczi uca 67. szám. 724

Eladó állatok

Választott yorkshiri malacok eladók. Darabja 20 pengő. Honvédtemető uca 6. vv

Rucatójás, keltetésre eladó. Kossuth u. 54. 953

Szerkesztésen felelős PÁLFI JÓZSEF

Kiadószerkesztő: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladja nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Féjőgulyást keresek, azonnali belepésre. Lehetőleg nagy fiával jelentkeznél lehet: Fancsikán 70. sz. Szigethy. 327 vv.

Egy fiatal fodrászegéd felvétetik, Szent Anna u 14. szám. 998

Kerékpározni tudó kifutó fiút pékségbe felveszek, Nyil uca 79 995

Kifutót azonnalra felveszünk 16 éven alult. — Rácz Testvérek, Timár uca 52. 340

Egy ügyes kifutó, úr-lababiztos felvétetik, Fuhrmann, Péterfia 21. szám alatt. 991

Kifutófi felvétetik, Szücs János, Meszena u 1. szám. 985

Cipész munkásokat azonnal felvesz Stüsskind. — Piac uca 71. 342

Igyekvő, erőteljes asztalos-tanult felvesz a Gebauerlyár, Hid uca 10. szám. 988

Szabósegéd és egy kezeleány felvétetik, Péterfia 56. szám. 343

Festőkereskedősegéd felvétetik „Fiatal erő” jellegére. 272

Házmasternek gyermekketelen házaspár május 15-ére felvétetik. — Rothermere uca 29 986

Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrász kisasszony jó munkás, állandó munkára, magas fizetéssel felvétetik, Nyomatató u. 2. szám. 336

Fiatal munkalányokat könnyű munkára felveszek. Jóállapotban levő jegyzékre nyit veszek. Széchenyi uca 30 szám keresztpület. 982

Alkalmazást keres férfi

Idősebb nő, két éves gyermek mellé nappalra keresek. Homok uca 40. szám. 974

Perfekt szakácsnőt keresek, 15-ére, Füst Matyásné, Hatvan uca 6. szám. 973

Jómunkás hölgyfodrász- kisasszony felvétetik vidékre, Huszti Lászlóné, Attila-tér 7. 344

Kiváló munkás házivar- rónót keresek, aki jobb házakra tud hivatkozni. Cím a kiadóban. 365

Kisegítő pénztárkezelő- nő azonnalra felvétetik, Izsák Rt., Csapó uca 17. szám alatt. 993

Alkalmazást keres nő

Gépészkezővés, a lakatos vasaszerzőgályos, villany szerelési ágban, 10 évi gyakorlattal jó fizetési nyitványokkal állást keres, vidéken is. Cím a kiadóhivatalban. 725

Alkalmazást keres nő

Könyvelésben s pénztár kezelésben jártas kezdő tisztviselőnő, bármilyen szellemi munkát vállal. „Szorgalmas” jellegére. 992

Intelligens fiatal nő kis gyermekhez gondozónőnek elmenne. „Gyermekszerető” jellegére. 992

Szoptatós dadának elmennek e hó 15-ig. — Szücs Gyuláné, gyermekklinika. 971

Délelőttre keyés házi-munkára intelligensebb, gyermekszerető leányt felveszek, Batthyány u. 16., keresztpület. 345

Főzni, kefélni tudó mindenest keresek. Horváthné, Arany János u. 15. szám. 967

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt, délelőttre felveszek, Volentik Piac u. 34. szám. 341

Takarítónőt keresek két szobához, Honvéd uca 56. szám. 979

Ajánlat

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Imprime újdonságok elnevelhetatlan szépek, hi hetetlen olcsók dr Révésznénél, Hangya udvarban. 1798 5. 18

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szücsék. 1308 11. 15

Lakatosmunkák, vas- redőnyök, fardőnyök, s napellenzők, rugók, falkapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél. — Széchenyi uca 6. 1259 5. 7.

Völegénynek nagy a gondja. Nincsen frakkja sem szmokingja. Ne törje fejét. Keresse fel Véghe kölcsönzőjét, Vár uca 1. 1693 5. 6.

Varrógéno, kerékpár, vétel, csere, kölcsönzés javítások jótállással. Alkatrészek mindegy géphez. Eisenberger, Csapó uca 101. sz. 1347 5. 11

Poloskairtást ciánózzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigvó uca 5. szám. 839 7. 3.

Harisnya szemfelszedést „Vitos” villanygéppel, s műstonyolást és minden nemű kötött árak javítását szakszerűen vállalom. Harisnyakötőde. Hatvan u. 17. 1691 5. 16